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Wszystko wskazuje na to, że wcześ-
niejsze zapowiedzi  zarządu powia-
tu ostrowieckiego, co do reorganiza-
cji Oddziału Okulistyki  Wielospecja-
listycznego Szpitala już niebawem 
staną się faktem. A przypomnijmy, że 
temat jednodniowych świadczeń na 
oddziale był przedmiotem rozmów  
starosty ostrowieckiego Agnieszki 
Rogalińskiej, dyrekcji szpitala ze Świę-
tokrzyskim NFZ od 2024 roku. Oddział 
Okulistyczny liczy 8 łóżek, ma pierw-
szy poziom referencyjności  i realizuje 

w 99 procentach zabiegi planowe, stąd 
też wcześniej analizowano potrzeby 
utrzymywania oddziału w tzw. „peł-
nej gotowości”. Jak potwierdza obec-
ny  dyrektor szpitala Tomasz Boroń-
ski, większość realizowanych proce-
dur to zabiegi zaćmy, ale także zabie-
gi z wykonaniem fakowitrektomii, jak 
również zabiegi z zakresu urazów i ciał 
obcych w oku, czy też programy leko-
we w leczeniu chorób siatkówki. Jed-
nak powyższe świadczenia można rea-
lizować w trybie jednego dnia okuli-

stycznego.  Według statystyk na prze-
strzeni ostatnich trzech miesięcy z 
urazami oka do szpitala trafiło około 
40 osób. Reorganizacja przewiduje zli-
kwidowanie kilkudniowych hospitali-
zacji pacjentów, u których wykonywa-
ne są małoinwazyjne zabiegi plano-
we i zamianę na pobyty kilkunastogo-
dzinne. Tym bardziej, że  - jak wyjaśnia 
dyrektor – na oddziale nie funkcjonu-
je  24 – godzinny dyżur.  Zmiana trybu 
leczenia okulistycznego nie będzie 
miała wpływu na dotychczasową dzia-

łalność w udzielaniu świadczeń.  Nikt 
też nie straci pracy. Personel Oddziału 
nadal będzie pracował w strukturach 
szpitala.  Reorganizacja ma przynieść  
oszczędności w utrzymaniu oddzia-
łu. Pacjenci w nagłych przypadkach 
mają dostęp do poradni specjalistycz-
nej do godziny 20. Obecnie nie wiado-
mo  jeszcze kiedy ta zmian zostanie 
wprowadzona.                                 

  (am)     

Ponad 70 osób odpowiedzia ło 
na zaproszenie Powiatowego Urzę-
du Pracy w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, który w miniony wtorek zorga-
nizował Giełdę Pracy dla Celsa „Huta 
Ostrowiec”. Przesłuchania kandyda-
tów ruszyły tuż po godzinie dziewiątej. 
Celsa Huta Ostrowiec poszukiwała pra-
cowników na stanowiska: walcownika 
stali, operatora urządzeń wykańczal-
ni, ślusarza remontowego, operatora 
urządzeń ciągu walcowniczego, ślusa-
rza osprzętu oraz automatyka/elektry-
ka. Jak mówił Paweł Płatek z Powia-
towego Urzędu Pracy, Giełda to efekt 
współpracy z Celsą „Huta Ostrowiec”, 
zawiązany podczas tegorocznych Tar-
gów Pracy, które odbyły się w kwietniu 
br. A rekrutacja wynika z potrzeby obsa-
dzenia nowych stanowisk w związku ze 
zwiększeniem produkcji na hucie, co 
podkreślała Edyta Słowikowska, koor-
dynator procesów rekrutacyjnych Celsa 
Huta Ostrowiec.

-Mamy bardzo szeroką ofer tę 
zatrudnienia, ponieważ zwiększamy 
produkcję i mamy bardzo dużo nowych 

stanowisk pracy do obsadzenia. Przede 
wszystkim jest to walcownik stali, ope-
rator urządzeń ciągu walcowniczego, 
ślusarz osprzętu, ślusarz remontowy, 
automatyk, elektryk , mamy też ope-
ratorów maszyn skrawających, opera-
torów CNC, a więc myślę, że kandyda-
ci, którzy zgłosili się na Giełdę Pracy, 
mają szeroki wybór, a my w tej gru-
pie znajdziemy pracowników. Na samą 
Walcownię Średnią poszukujemy 43 
osoby, gdyż tworzymy nową brygadę 
od podstaw, zaś na inne wydziały około 
20 osób. Związane to jest z naturalną 
wymianą pokoleniową, gdzie zastępu-
jemy pracowników odchodzących na 
emeryturę nowymi osobami. Wśród 
wymogów, które stawiamy, jest przede 
wszystkim chęć do pracy i podstawowe 
kwalifikacje uprawniające do wykony-
wania określonego zawodu oraz muszą 
też być otwarci na zdobywanie nowych 
umiejętności. Mamy również szero-
ką ofertę szkoleniową, a więc szkoli-
my, jeśli pracownik nie posiada jakichś 
uprawnień, to my chętnie taką osobę 
wysyłamy na kurs. Proces zatrudnienia 

przebiega dwuetapowo – dzisiaj prowa-
dzimy wstępne rozmowy rekrutacyjne i 
z wybranymi kandydatami będziemy już 
spotykać się bezpośrednio w Celsa Huta 
Ostrowiec na Wydziale Produkcyjnym z 
kierownictwem Wydziału, które podej-
muje ostateczną decyzję o zatrudnieniu 
pracownika – mówiła Edyta Słowikow-
ska, koordynator procesów rekrutacyj-
nych Celsa „Huta Ostrowiec”. 

Ostrowiecka Huta jest jednym z naj-
większych zakładów pracy nie tylko 
w powiecie ostrowieckim, ale całym 
regionie. Obecnie zatrudnia około 2 
tysięcy  pracowników. Co istotne, jej 
szeregi wzmacniają młodzi ludzie, któ-
rzy są otwarci na realizowanie swoich 
umiejętności oraz zdobywanie nowych 
doświadczeń. W grupie kandydatów, 
którzy zgłosili się na  Giełdę Pracy, były 
bardzo młode osoby, które jeszcze nie 
mają doświadczenia związanego z 
zatrudnieniem.

-Poszukuję pracy, aby się rozwijać i 
nabywać doświadczenia zawodowego. 
Sądzę, że spełniam te kryteria rekruta-
cji. Bardzo interesuje mnie praca w wielu 
dziedzinach na hucie, gdzie można roz-
wijać się na każdym stanowisku. Nie 
mam jeszcze doświadczeń zawodo-
wych, więc jeśli się uda, będzie to moja 
pierwsza praca – mówił Kacper.

-Pracuję w innej branży, jednak 
posiadam wymagane kwalif ikacje i 
chciałbym zmienić dotychczasową 
pracę. W hucie w ostatnim czasie wiele 
się zmieniło i myślę, że właśnie z hutą 
chciałbym związać swoją przyszłość 
zawodową – mówił kolejny kandydat. 

Pomimo niełatwych warunków na 
hutniczym rynku Celsa  Huta Ostrowiec 
z optymizmem patrzy w przyszłość, co 
potwierdził podczas majowych obcho-
dów Dnia Hutnika  Szymon Czechow-
ski, dyrektor ds. prawnych, complian-

ce i realizacji zewnętrznych Celsy „Huta 
Ostrowiec”

- Działamy w bardzo trudnym oto-
czeniu – mamy nadprodukcję, bardzo 
drogą energię i gaz, a do tego wojny 
handlowe. Mimo to, dla Celsy „Huta 
Ostrowiec” rok 2025 był udany – mówił 
dyrektor Szymon Czechowski – Spół-
ka dobrze wypada na tle konkuren-
cji, zarówno krajowej, jak i zagranicz-
nej. Rok zamknęła wynikiem EBITDA na 
poziomie 130 milionów euro. To świet-
ny rezultat, choć oczywiście chcemy 
więcej i liczymy, że kolejne wyniki będą 
jeszcze lepsze. EBITDA to zysk opera-
cyjny przedsiębiorstwa przed potrące-
niem odsetek od kredytów, podatków 
dochodowych oraz kosztów amorty-
zacji majątku. Jesteśmy przedsiębiior-

stwem zintegrownaym pionowo – od 
strony surowcowej, przez produkcję aż 
po dystrybucję. Do tego mmay szeroki 
wachlarz produktów, co pozwala nam 
elastycznie reagować na dynamiczne 
warunki rynkowe – zaznaczał dyrektor 
Szymon  Czechowski.

  Gdy w ostatnim czasie upadło kil-
kanaście przedsiębiorstw sektora sta-
lowego, a prace w całym kraju straciło 
około 4 tysiące osób, ostrowiecka huta 
idzie w przeciwnym kierunku. Już zwięk-
szyła zatrudnienie o 300 pracowników. 
Do końca roku  ta liczba ma wzrosnąć o 
kolejne 100 osób. A to szansa dla tych, 
którzy chcą się realizować zawodowo w 
branży hutniczej.      

A. Mroczek, P. Słowiński
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Celsa „Huta Ostrowiec” rośnie w młodą siłę!
Edyta Słowikowska  
koordynator procesów 
rekrutacyjnych Celsa „Huta 
Ostrowiec”
Mamy bardzo szeroką ofertę 
zatrudnienia, gdyż zwiększamy 
produkcję i mamy bardzo 
dużo nowych stanowisk 
pracy do obsadzenia. Na 
Wydziale Walcowni Średniej 
tworzymy nową brygadę od podstaw, zaś zatrudnienie 
na innych wydziałach związane jest z naturalną 
wymianą pokoleniową, gdzie zastępujemy pracowników 
odchodzących na emerytury nowymi osobami. Wśród 
wymogów, które stawiamy, jest przede wszystkim chęć 
do pracy, podstawowe kwalifikacje uprawniające 
do wykonywania określonego zawodu oraz otwartość 
na zdobywanie nowych umiejętności.

„

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Okulistyka jednego dnia w ostrowieckim szpitalu
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Sąsiedzka wymiana 
książek z MBP

Miejska Biblioteka Publiczna w Ostro-
wcu Świętokrzyskim zaprosiła chętnych 
do udziału w akcji „Sąsiedzka wymia-
na książek”, której celem było promo-
wanie czytelnictwa, integracja miesz-
kańców oraz popularyzacja idei dziele-
nia się książkami. Kiermasz, mimo upal-
nej pogody cieszył się dużym powodze-
niem. Czytelnicy dopisali.  „Sąsiedzka 
wymiana książek” to nie tylko sposób 
na odkrywanie wartościowej lektu-
ry, ale również inicjatywa wspierająca 
budowanie więzi w lokalnej społeczno-
ści. Kiermasz zakończył się koncertem 
zespołu PLAMA”. MBP zapowiada kolej-
ne edycję sąsiedzkiej wymiany książek. 

/jbo/

W Pałacu Wielkopolskich w Często-
cicach odbyło się otwarte spotkanie 
dla mieszkańców z Wojewódzkim Kon-
serwatorem Zabytków Krzysztofem 
Myślińskim. Jak podkreśla dyrektor 
Muzeum Archeologiczno -Historyczne-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim Andrzej 
Przychodni, spotkanie z mieszkańcami 
i przedstawicielami samorządu zosta-
ło zorganizowane na prośbę konserwa-
tora K. Myślińskiego. Wiodącym tema-
tem wizyty konserwatora była ochrona 
i opieka nad zabytkami Ostrowca Świę-
tokrzyskiego i powiatu ostrowieckiego. 
Na spotkaniu zostały omówione m.in. 
kwestie zabytków archeologicznych, 
poprzemysłowych, ich ochrona oraz 
promocja i upowszechnianie wiedzy na 
ich temat, a także temat nie-zabytków.  

-Ostrowiec jest niezwykle interesują-
cy i cenny pod względem zasobu zabyt-
kowego,  nietypowego trochę, bo nie-
związanego jedynie z miejscami, które 
zwykle traktujemy jako zabytki, czyli 
pałace, cmentarze - mówi K. Myśliń-

ski. Ostrowiec jako 
teren poprzemy-
słowy ma ogrom-
ny zasób czegoś 
co jest nasz ym 
d o b r e m  h i s t o -
rycznym, naszym 
dziedzic twem. I 
nie przyzwyczai-
liśmy się do tego, 
aby to szanować, 
jak np.  os iedle 
mieszkaniowe na 
Kolonii Robotni-
czej, wszystko to 
co jest związane 

z przemysłem ciężkim, czyli z zakłada-
mi ostrowieckimi, czy z tym co pozo-
stało po cukrowni w Częstocicach. A 
także park hutniczy, park przy domu 
robotniczym. 

K. Myśliński podkreślił w rozmowie, 
że to mieszkańcy muszą sobie uświado-
mić co mają chronić.

-Macie mocno przebudowany bro-
war, zamieniony w świetnie funkcjo-
nującą instytucję kultury, obok macie 
część tego zespołu, która została przez 
gminę sprzedana i dzisiaj ulega rujna-
cji - mówi K. Myśliński. Wiem, że dużą 
część mieszkańców Ostrowca  niesły-
chanie porusza kwestia tego młyna. A 
tak naprawdę czyim obowiązkiem jest 
dbanie o ten młyn, przede wszystkim 
Ostrowca Świętokrzyskiego, właścicie-
li, którzy kupili ten obiekt, ale podej-
rzewam nie są w stanie zapewnić mu 
bezpieczeństwa. My nie zastępujemy 
w opiece nad zabytkiem. Nie mamy 
takiej możliwości, więc zabytkami 
muszą opiekować się właściciele. Obec-

nie trwa procedura wyjaśniająca czy 
można młyn objąć prawną ochroną, a 
dokładnie ochroną rejestrową. Pytanie 
tylko jest takie, po co? Jeżeli jesteśmy 
przekonani, że to wpisanie do rejestru 
może obiektowi bardziej  zaszkodzić, a 
na pewno nie pomóc, to  po co go wpi-
sywać. I jest kolejne pytanie - co zamie-
rza z tym zrobić właściciel? Wiemy, że 
właściciel nie ma możliwości ratowania 
tego obiektu i przywrócenia mu funk-
cji, która pozwoli na zwrot kosztów. To 
jaki jest sens wpisywania tego obiektu 
do rejestru? Łatwo powiedzieć, „wpisz-
cie do rejestru, to go uratujecie”. Wpi-
szemy i będziemy widzieć jak rejestro-
wy zabytek nam się na oczach rozsy-
puje.  I do momentu jak nie ma funk-
cji komercyjnej, która ten obiekt utrzy-
ma, nie ma możliwości go ratować. Być 
może gmina niepotrzebnie ten obiekt, 
będący elementem całego zespołu 
browaru Saskich, sprzedała, ale sprze-
dała na warunki jakie wówczas pano-
wały. Czy mogłaby go odkupić i zaad-
aptować? Czy Ostrowiec stać, aby go 
kupić i wyremontować.?To są pieniądze 
mieszkańców, nie konserwatora zabyt-
ków. I to są spore pieniądze, ale przede 
wszystkim czy jest jakaś funkcja spo-
łecznie pożyteczna,  niezbędna miastu, 
którą można tam osadzić i czy miasto 
stać będzie na utrzymanie tego co tam 
będzie. Musimy rozważać tego budyn-
ku przyszłość. Wpisanie go do reje-
stru i patrzenie jak on się wali. Oczywi-
ście mamy możliwość wówczas kara-
nia właściciela, ale czy to doprowadzi 
do dobrego skutku. My finansowo nie 
możemy wspomóż właściciela.

/jbo/ 

W trzech częściach odbyło się Walne 
Zgromadzenie Członków Ostrowie-
ckiej Spółdzielni Mieszkaniowej, na któ-
rym głównymi punktami były – wybór 
nowej Rady Nadzorczej oraz udzielenie 
absolutorium zarządowi Ostrowieckiej 
Spółdzielni Mieszkaniowej – prezeso-
wi Szczepanowi Pożoga, prezesowi ds. 
ekonomicznych Grażynie Orłowskiej 
i prezesowi ds. technicznych Grzego-
rzowi Domagalskiemu. Pierwsza część 
Zgromadzenia obejmowała członków 
OSM z osiedli Sienkiewiczowskiego i 
Spółdzielców, druga część z osiedla 
Słonecznego oraz trzecia część z osied-
la Pułanki. Łącznie wydano 241 man-
datów. Członkowie OSM, w związku z 

upływem kadencji poprzedniej, wybie-
rali nową 11 -osobową  Radę Nadzor-
czą. Wyboru dokonywali spośród 14 
zgłoszonych kandydatur. W Radzie 
Nadzorczej OSM kadencji 2026 –2029 
będą pracować: Grażyna Chudzińska, 
Bożena Dziadowicz, Mateusz Gagat, 
Monika Grabowska, Mariusz Grze-
siak, Robert Kuzdak, Mariusz Łata, 
Karolina Nowak, Marcin Raczyński, 
Irena Stępień i Andrzej Syta. 

Członkowie OSM podejmowali także 
uchwały m. in. dotyczące przyjęcia 
sprawozdania z działalności Ostrowie-
ckiej Spółdzielni Mieszkaniowej oraz 
sprawozdania finansowego, jak rów-
nież sprawozdania z działalności  Rady 

Nadzorczej za 2025 rok oraz absolu-
torium dla zarządu OSM za 2025 rok. 
Członkowie jednogłośnie przyjęli pre-
zentowane sprawozdania oraz udzielili 
jednogłośnie absolutorium za 2025 rok 
zarządowi OSM.

(am)                   

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa z nową Radą
Nadzorczą i zarząd z jednogłośnym  absolutorium

O zabytkach i nie-zabytkach w Ostrowcu Świętokrzyskim

To wyjątkowe miejsce już można 
odwiedzać. W sobotni, gorący wie-
czór oficjalnie została zaprezentowa-
na Wioska Pszczelarska „Miodosfera” 
w Pętkowicach w gminie Bałtów. Jak 
mówił pomysłodawca i kreator tego 
miejsca Jarosław Kuba, prezes Lokal-
nej Grupy Działania „Krzemienny Krąg”, 
ma ono służyć szeroko pojętej edukacji. 
Wydarzenie zgromadziło mieszkańców 
Pętkowic, przedstawicieli organizacji 
pozarządowych, przedstawicieli sfery 

biznesu oraz przedstawicieli samo-
rządu,  w tym m. in. starostę Agniesz-
kę Rogalińską i wójta gminy Bałtów 
Huberta Żądło, zaprzyjaźnioną radę 
osiedla „Ogrody”, stowarzyszenia, OSP 
i przyjaciół. Prezentacji Wioski towa-
rzyszył Pszczeli Piknik z mnóstwem 
atrakcji. Nie zabrakło również czę-
ści edukacyjnej, a były to prezentacje 
regionalisty Zbigniewa Tyczyńskiego 
„Historia Pętkowic i Geneza powsta-
nia Wioski Pszczelarskiej oraz wykład 
„Miodosfera w świecie edukacji i nauki” 
profesor Anety Stracheckiej. Podczas 
spotkania można było zwiedzić obiekt, 
zachwycać się aromatem kwiatów, ziół 
i kwitnących krzewów. Nie zabrakło 
gratulacji dla twórcy tego miejsca oraz 
podziękowań dla osób, którzy zostawi-
li w nim swój czas i pracę. Partnerami 
wydarzenia byli: KGW „Miodowy Krąg”, 
OSP Wólka Pętkowska, OSP Lemierze, 
radna gminy Ewa Kroczek, gmina Bał-
tów i Browar Bałtów. Imprezie towa-
rzyszyła muzyka, poczęstunek i nie-
spodzianki.                                          (am)                 

Wioska Pszczelarska „Miodosfera” w Pętkowicach
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Opublikowano dokument zatytuło-
wany „Zintegrowana Sieć Kolejowa”, 
który w założeniu ma prezentować 
wizję rozwoju sieci kolejowej na kolejne 
20–30 lat. W regionie wywołał on jed-
nak oburzenie, ponieważ nie uwzględ-
niono w nim planowanego od lat odcin-
ka linii kolejowej Radom–Ostrowiec 
Świętokrzyski. Jeszcze w styczniu tego 
roku pełnomocnik rządu ds. Central-
nego Portu Komunikacyjnego, Maciej 
Lasek , informował o zatwierdzeniu 
wariantu inwestorskiego dla linii kole-
jowej nr 84 na odcinku Radom–Iłża–
Kunów. Co ciekawe, informacja o tym 
rozwiązaniu na stronie https://portpol-
ska.pl była dostępna jeszcze po pub-
likacji dokumentu niekorzystnego dla 
regionu. Obecnie zniknęła — podobnie 
jak planowana linia kolejowa Radom–
Ostrowiec Świętokrzyski.

Jak wynika z założeń nowej „Zinte-
growanej Sieci Kolejowej”, zamiast 10 
„szprych”, czyli około 2 000 km nowych 
linii kolejowych zbiegających się w jed-
nym miejscu, zrealizowanych ma zostać 

4 700 km nowych linii kolejowych, które 
będą elementami m.in. 19 magistrali. 
Mają one zapewnić połączenia na tra-
sach potrzebnych pasażerom i rozwija-
jącej się gospodarce.

W regionie trudno jednak zgodzić 
się z tezą, że dokument odpowiada na 
wszystkie potrzeby komunikacyjne.

– Ta linia była obecna praktycznie 
we wszystkich wcześniejszych koncep-
cjach rozwoju sieci – mówi Jakub Klu-
ziński, ekspert w dziedzinie transpor-
tu, infrastruktury i gospodarki z Insty-
tutu Sobieskiego. – Co więcej, podję-
to już konkretne działania zmierzające 
do jej realizacji. Znalazła się również w 
planie „szprych” do CPK przygotowa-
nym przez poprzedni rząd. Obecny rząd 
kontynuował prace nad tym projek-
tem, a politycy koalicji rządzącej wielo-
krotnie zapewniali, że linia powstanie. 
Teraz zaproponowana koncepcja ozna-
cza potencjalnie wykluczenie komuni-
kacyjne dużego regionu, czyli całego 
Zagłębia Staropolskiego — obszaru na 
południe od Radomia, przez Staracho-

wice, Ostrowiec, Sandomierz i Tarno-
brzeg. Jeśli spojrzeć na przestrzeń mię-
dzy Warszawą, Rzeszowem, Kielcami i 
Lublinem, byłby to bardzo duży obszar 
właściwie pozbawiony szybkiej kolei. 
Niezrozumiała jest dla mnie ta decyzja 
i myślę, że nie tylko dla mnie, ale rów-
nież dla samorządowców z Ostrowca 
Świętokrzyskiego, Tarnobrzega czy 
Sandomierza. Trzeba zauważyć, że linia 
Radom–Ostrowiec była planowana 
właściwie od stu lat i dotychczas nikt 
jej nie kwestionował. Być może nie była 
priorytetem, być może zawsze pojawia-
ły się pilniejsze sprawy, ale we wszyst-
kich dokumentach gdzieś się znajdo-
wała. Gdyby plan „Zintegrowanej Sieci 
Kolejowej” miał zostać sfinalizowany 
w kształcie, w jakim został opubliko-
wany, byłby to chyba pierwszy raz od 
stu lat, kiedy ktoś wprost powiedział-
by, że ta linia jest niepotrzebna i nale-
ży ją wykreślić. To jest dla mnie zasta-
nawiające, choć traktuję to raczej jako 
niedopatrzenie i przyczynek do tego, by 
zgłosić uwagę oraz poprosić o ponowne 
przeanalizowanie programu.

Zdaniem eksperta na zgłaszanie 
uwag do tej koncepcji nie jest za późno.

– Proszę zauważyć, że ten dokument 
został pokazany, ale — przynajmniej 

według mojej wiedzy — nie jest jeszcze 
żadnym formalnie przyjętym dokumen-
tem – akcentuje Jakub Kluziński. – Nie 
został przyjęty ani przez Radę Mini-
strów, ani w żadnym innym trybie. To 
jest dopiero plan, wizja tej sieci, która 
i tak w większości miałaby być realizo-
wana dopiero za około dziesięć lat. Tak 
naprawdę do 2035 roku powstawać ma 
głównie szybka linia Warszawa–Łódź–
Wrocław/Poznań, czyli tak zwany „Y”, 
a także pojedyncze linie budowane na 
południu kraju. Dlatego moim zdaniem 
to jak najbardziej właściwy moment, 
aby zgłosić uwagi. Wierzę, że po mery-
torycznym przeanalizowaniu tych argu-
mentów ta linia ponownie znajdzie się 
w planie.

Oczekujemy równych 
szans

Prezydent Ostrowca Świętokrzy-
skiego Artur Łakomiec odniósł się do 
informacji o nieuwzględnieniu plano-
wanej linii kolejowej Radom–Ostrowiec 
Świętokrzyski w opublikowanej koncep-
cji „Zintegrowanej Sieci Kolejowej”. W 
jego ocenie decyzja ta może oznaczać 
kolejne odsunięcie w czasie jednej z naj-
ważniejszych szans rozwojowych dla 
miasta i znacznej części województwa 
świętokrzyskiego.

Artur Łakomiec podkreśla, że współ-
czesna rywalizacja pomiędzy miasta-
mi nie ogranicza się już wyłącznie do 
wysokości podatków czy ceny tere-
nów inwestycyjnych. Dla przedsiębior-
ców coraz większe znaczenie mają 
czas dojazdu do największych ośrod-
ków, możliwości transportu pracowni-
ków, logistyka dostaw oraz sprawność 
całego systemu komunikacyjnego. Jak 
zaznacza, dostępność transportowa 
jest również kluczowa z punktu widze-
nia młodych mieszkańców. Daje im 
możliwość studiowania, pracy i rozwoju 
bez konieczności definitywnego opusz-
czania rodzinnego miasta. Dla inwesto-
rów pozostaje natomiast jednym z pod-
stawowych kryteriów wyboru lokaliza-
cji nowych przedsięwzięć.

– Trudno pogodzić się z sytuacją, 
w której z jednej strony oczekuje się 
od miast średniej wielkości skutecznej 
walki z depopulacją, a z drugiej ograni-
cza się ich szanse na poprawę dostęp-
ności komunikacyjnej. Nie można jed-
nocześnie apelować do samorządów 
o rozwój gospodarczy czy zatrzymy-
wanie młodych mieszkańców oraz 
rezygnować z inwestycji, które właś-
nie temu mają służyć – podkreśla Artur 
Łakomiec.

W jego ocenie Ostrowiec Święto-
krzyski ma potencjał do dalszego roz-
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Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Jako Prezydent 
Ostrowca 
Świętokrzyskiego 
nie zamierzam 
biernie przyglądać 
się decyzjom, 
które mogą mieć 
negatywny wpływ 
na przyszłość 
naszego miasta.

„

fot. Tomasz Barski
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woju: przedsiębiorczych mieszkań-
ców, rozwijające się firmy, przygotowa-
ne tereny inwestycyjne i coraz lepszą 
infrastrukturę techniczną. Brakuje jed-
nak jednego z kluczowych elementów, 
czyli nowoczesnych połączeń trans-
portowych, które pozwoliłyby w pełni 
wykorzystać ten potencjał.

– Jako prezydent Ostrowca Święto-
krzyskiego nie zamierzam biernie przy-
glądać się decyzjom, które mogą mieć 
negatywny wpływ na przyszłość nasze-
go miasta. O interes Ostrowca Świę-
tokrzyskiego zabiegam każdego dnia 
podczas spotkań z przedstawicielami 
administracji rządowej, parlamentarzy-
stami, zarządami spółek Skarbu Pań-
stwa oraz wszędzie tam, gdzie zapada-
ją decyzje dotyczące rozwoju naszego 
kraju – deklaruje samorządowiec.

Prezydent przypomina, że działania 
na rzecz miasta były prowadzone m.in. 
przy pozyskiwaniu nowych inwesto-
rów, modernizacji infrastruktury ener-
getycznej czy planowanej moderniza-
cji ostrowieckiego dworca kolejowego. 
Jednocześnie zaznacza, że nie można 
mówić o całkowitym braku zaintereso-
wania Ostrowcem Świętokrzyskim ze 
strony instytucji państwowych.

Jako przykład wskazuje inwestycje 
energetyczne. PGE Dystrybucja prze-
znacza ponad 100 mln zł na rozbudo-
wę infrastruktury elektroenergetycz-
nej w Ostrowcu Świętokrzyskim. Spół-
ka nabyła od miasta dwie nieruchomo-
ści w strefach przemysłowych. Przy ul. 
Jana Samsonowicza ma powstać nowy 
główny punkt zasilający nr 4, a na tere-
nie Starej Huty rozbudowany zostanie 
istniejący GPZ 1. Równolegle Polskie 
Sieci Elektroenergetyczne mają zmo-
dernizować i rozbudować kluczową dla 
systemu przesyłowego stację 400/110 
kV.

Zdaniem prezydenta nawet najważ-
niejsze inwestycje nie przyniosą jednak 
pełnego efektu, jeśli zabraknie nowo-
czesnej dostępności transportowej.

– Polska będzie rozwija ła się 
naprawdę równomiernie dopiero 
wtedy, gdy mieszkańcy Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, Starachowic, Tarnobrze-
ga czy Sandomierza przestaną słyszeć, 
że na ich kolej, drogę lub inwestycję 
trzeba poczekać jeszcze jedną dekadę 
– wskazuje. – Rozwój kraju nie kończy 
się na granicach największych metro-
polii. Zaczyna się tam, gdzie państwo 
daje wszystkim obywatelom porówny-
walne szanse.
Związek Miast Polskich 

apeluje o ponowną 
analizę założeń 

„Zintegrowanej Sieci 
Kolejowej”

W piątek, m.in. z inicjatywy prezy-
denta Artura Łakomca oraz innych 
samorządowców, Zarząd Związku Miast 
Polskich wyraził w oficjalnym stanowi-
sku zaniepokojenie założeniami doku-
mentu „Zintegrowana Sieć Kolejowa”. 
ZMP zaapelował do ministra infrastruk-
tury o ponowną analizę planów roz-
woju sieci kolejowej, ze szczególnym 
uwzględnieniem potrzeb miast średniej 
wielkości oraz regionów zagrożonych 
marginalizacją komunikacyjną.

W ocenie ZMP obecny kształt doku-
mentu może pogłębiać dysproporcje 
rozwojowe między największymi aglo-
meracjami a miastami średnimi, które 
pełnią kluczową rolę dla swoich sub-
regionów. Samorządy podkreślają, że 
infrastruktura transportowa nie jest 
wyłącznie kwestią komunikacji, lecz jed-

nym z najważniejszych narzędzi polityki 
regionalnej, wpływającym na inwesty-
cje, rynek pracy, dostęp do usług pub-
licznych i jakość życia mieszkańców.

Szczególne wątpliwości Związku 
budzi pominięcie planowanego kory-
tarza kolejowego Warszawa–Radom–
Ostrowiec Świętokrzyski–Stalowa 
Wola–Rzeszów, który przez lata był 
wskazywany jako ważny element przy-
szłego układu transportowego Pol-
ski południowo-wschodniej. Zdaniem 
ZMP rezygnacja z tego połączenia bez 
przedstawienia pełnych analiz i uza-
sadnienia może utrwalić bariery roz-

wojowe miast średniej wielkości, w tym 
Ostrowca Świętokrzyskiego, Staracho-
wic, Sandomierza, Tarnobrzega i Stalo-
wej Woli.

Związek Miast Polskich podkreśla, 
że nie sprzeciwia się rozwojowi kolei w 
innych częściach kraju. Apeluje jednak, 
aby polityka infrastrukturalna wzmac-
niała spójność terytorialną państwa, a 
nie prowadziła do trwałego wyklucza-
nia części regionów z głównych koryta-
rzy transportowych.

Samorządy oczekują transparentne-
go procesu decyzyjnego, obejmujące-
go publikację analiz kosztów i korzyści, 

prognoz ruchu pasażerskiego i towa-
rowego, ocen wpływu na dostępność 
transportową oraz informacji o kon-
sultacjach eksperckich i samorządo-
wych. Dokument wyznaczający rozwój 
kolei na najbliższe dekady powinien być 
oparty na rzetelnych danych i dialogu z 
partnerami lokalnymi.

Zarząd ZMP zwraca się do ministra 
infrastruktury o przedstawienie pełne-
go uzasadnienia przyjętych rozwiązań, 
udostępnienie analiz będących podsta-
wą opracowania „Zintegrowanej Sieci 
Kolejowej” oraz ponowne przeanalizo-
wanie możliwości uwzględnienia połą-

czenia Warszawa–Radom–Ostrowiec 
Świętokrzyski–Stalowa Wola–Rzeszów 
jako elementu strategicznej sieci kole-
jowej państwa.

– Rozwój kraju powinien opierać się 
na wzmacnianiu powiązań transporto-
wych między wszystkimi regionami, a 
nie na koncentracji inwestycji wyłącz-
nie w najlepiej skomunikowanych 
obszarach. Nowoczesna sieć kolejo-
wa musi służyć także miastom średniej 
wielkości i ich mieszkańcom – podkre-
śla Zarząd Związku Miast Polskich.

Paweł Słowiński
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KOMUNIKAT
Informujemy, iż zgodnie z Uchwałą Nr XLII/63/2026 Rady 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 25 maja 2026 

roku Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych 
(PSZOK), zlokalizowany w Ostrowcu Świętokrzyskim przy        
ul. Jana Samsonowicza 34, od 1 lipca 2026 roku będzie 
czynny od poniedziałku do piątku w godzinach od 9.00

do 17.00 oraz w soboty od 8.00 do 16.00.

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogło-

szeń  w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. 
od dnia 19 czerwca 2026 r. do dnia 10 lipca 2026 r. został wywieszony wykaz 
o przeznaczeniu  do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na czas nieokreślo-
ny gruntu stanowiącego część działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr70/3 
(obręb 22, arkusz 1) o powierzchni ok.710m², położonego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim w rejonie ulicy Bałtowskiej z przeznaczeniem pod zieleń przydomową  - cele 
rekreacyjno-wypoczynkowe.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala 
zielona – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie w 
Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. 
/41/ 26 -72-204.

Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 22.06.2026 r.

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części 
miasta Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Jana Samsonowicza, Rudzka

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. 
U. z 2026 r. poz. 538 z późn. zm.) oraz art. 3 ust. 1 pkt. 11 lit. c, art. 30, art. 39 ust. 1 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1, 
art. 40 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochro-
nie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2026 r. poz. 
670 z późn. zm.)

zawiadamiam
 o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostro-

wca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Jana Samsonowicza, Rudzka (zwanego dalej „planem miejscowym”), zgodnie 
z uchwałą Nr XLII/59/2026 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 25 maja 2026 r. w sprawie przystąpienia 
do ww. planu miejscowego, 

 o przystąpieniu do sporządzenia prognozy oddziaływania na środowisko w ramach strategicznej oceny oddzia-
ływania na środowisko ww. planu miejscowego.

Przedmiotowy plan miejscowy obejmował będzie obszar oznaczony na załączniku do ww. uchwały.
Zainteresowane osoby mogą zapoznać się z ww. uchwałą, udostępnioną do wglądu w Biuletynie Informacji Pub-

licznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, zwanym dalej „BIP”,
(link: https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3365/sporzadzanie-miejscowego-planu-zagospodarowania-prze-

strzennego-czesci-miasta-ostrowca-swietokrzyskiego-w-rejonie-ulic-jana-samsonowicza-rudzka)
oraz w Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego (Biuro Obsługi Interesanta, Sala Zielona, stanowisko nr 2, 

zwane dalej „BOI”), jak również składać wnioski do przedmiotowego planu miejscowego oraz wnioski do prognozy 
oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 lipca 2026 r.

Wnioski do planu miejscowego należy składać na formularzu zgodnym ze wzorem, stanowiącym załącznik do roz-
porządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczące-
go aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509), udostępnionym w wersji elektronicznej w BIP (link: https://bip.
um.ostrowiec.pl/sprawa-do-zalatwienia/27462/pismo-wniosek-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego ) oraz 
w wersji papierowej w BOI.

Wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, osobiście w BOI lub za pośrednictwem poczty na adres Urzędu 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, lub ustnie do proto-
kołu, lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej: za pośrednictwem platformy 

E-Doręczenia, adres skrzynki:AE:PL-71942-53333-VCCGG-20, a w ramach strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko również na adres wpr@um.ostrowiec.pl bez konieczności opatrywania wniosków i uwag bezpiecznym 
podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji 
elektronicznej (Dz.U. z 2024 r. poz. 1725 z późn. zm.).

Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres pocz-
ty elektronicznej, o ile taki Wnioskodawca posiada; należy także wskazać, czy Wnioskodawca jest właścicielem lub 
użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Składający wniosek może podać dodatkowe dane do 
kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. Jeżeli wniosek lub uwaga dotyczy konkretnej nieru-
chomości – należy wskazać jej położenie i numer ewidencyjny.

Organem właściwym do rozpatrywania wniosków jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego. 
Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochro-

nie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko wnioski i uwagi złożone po upływie ww. terminu pozo-
stawione będą bez rozpatrzenia.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego wraz z informacją o ogra-
niczeniu wynikającym z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, dostępna jest pod linkiem: https://um.ostrowiec.
pl/obowiazek-informacyjny.html .

Blisko 12,5 tysiąca użytkowników, 
ponad 70 partnerów i oferta obejmu-
jąca niemal każdą dziedzinę codzien-
nego życia – Ostrowiecka Karta Miesz-
kańca „OstraKarta” podsumowuje trzy 
lata funkcjonowania. Program, który 
miał zachęcać mieszkańców do korzy-
stania z lokalnych usług i wzmacniać 
ich więź z miastem, stał się jednym z 

rozpoznawalnych elementów miejskiej 
polityki społecznej.

– Kiedy trzy lata temu uruchamia-
liśmy program Ostrowiecka Karta 
Mieszkańca „OstraKarta”, zależało 
nam na stworzeniu czegoś więcej niż 
tylko systemu zniżek – mówi prezydent 
Artur Łakomiec. – Chcieliśmy poka-
zać mieszkańcom, że warto być częś-

Trzy lata OstrejKarty. 
Program mieszkańca 
zyskuje na znaczeniu
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Z życia miasta

Ostrowiec Świętokrzyski 
wysoko w rankingu Perły 
Samorządu 2026

cią naszej lokalnej wspólnoty, miesz-
kać w Ostrowcu Świętokrzyskim i tutaj 
rozliczać swoje podatki. Dziś, po trzech 
latach funkcjonowania programu, 
widzimy, że był to bardzo dobry kieru-
nek. Blisko 12,5 tysiąca użytkowników 
i ponad 70 partnerów to liczby, które 
pokazują, że OstraKarta stała się waż-
nym elementem życia naszego miasta.

Program formalnie uruchomiono 
po przyjęciu uchwały Rady Miasta z 
30 grudnia 2022 roku. Od tego czasu 
OstraKarta systematycznie zwięk-
sza zasięg. W pierwszym okresie funk-
cjonowania wydano ponad 3,7 tysią-
ca Pakietów Mieszkańca, w 2024 roku 
– ponad 5 tysięcy, w 2025 roku – bli-
sko 2,6 tysiąca, a tylko od początku 
2026 roku do połowy czerwca prawie 1 
tysiąc. Łącznie z programu korzysta już 
blisko 12,5 tysiąca osób.

Równie dynamicznie rozwija się sieć 
partnerów. Na starcie do programu 
przystąpiło 16 firm prywatnych oraz 9 
spółek miejskich i jednostek gminnych. 
Dziś w ramach OstrejKarty współpracu-
je ponad 70 podmiotów, w tym 13 spó-
łek miejskich i jednostek gminnych. To 
właśnie partnerzy – od małych rodzin-
nych firm po większe przedsiębiorstwa 
– tworzą codzienną wartość programu, 
oferując mieszkańcom atrakcyjniejsze 
ceny usług i produktów.

Oferta OstrejKarty jest szeroka i 
różnorodna. Obejmuje m.in. zakupy, 
usługi kosmetyczne, pralnicze, trans-
portowe, gastronomiczne, szkolenio-
we, rozrywkowe, dekoracyjne, a także 
propozycje miejskich instytucji kultu-
ry i sportu. Zniżki kierowane są do róż-
nych grup wiekowych – dzieci, młodzie-
ży, dorosłych i seniorów – co sprawia, 
że program ma charakter uniwersal-
ny. Mieszkańcy najczęściej korzystają 
ze zniżek oferowanych przez Pływal-
nię Rawszczyzna, w tym Dział Rehabi-
litacji i Odnowy Biologicznej, oraz Kino 
Etiuda.

– Zależy nam na tym, aby korzy-
stanie z OstrejKarty było jak najprost-
sze – zarówno dla mieszkańców, jak i 
przedsiębiorców. Dlatego na każdym 
etapie staramy się ułatwiać mieszkań-
com proces założenia karty, a partne-
rom przystąpienie do programu. Służy-
my pomocą podczas rejestracji, wyjaś-
niamy wszelkie wątpliwości i wspiera-
my przedsiębiorców w przygotowaniu 
oferty. Dzięki temu program stale się 
rozwija, a jego oferta staje się coraz 
bogatsza i lepiej odpowiada na potrze-
by mieszkańców – podkreśla Tomasz 
Gębka, zastępca naczelnika Wydziału 
Planowania i Rozwoju.

Najbliższym wydarzeniem promo-
cyjnym OstrejKarty będą Dni Ostro-
wca Świętokrzyskiego, zaplanowane 
na 26–28 czerwca 2026 roku. Pod-
czas wydarzenia jedno ze stoisk Urzę-
du Miasta będzie poświęcone właśnie 
OstrejKarcie. 

Urząd Miasta zachęca wszystkich 
mieszkańców Ostrowca Świętokrzy-
skiego do zapoznania się z pełną ofer-
tą partnerów programu OstraKarta na 
stronie: www.ostrakarta.um.ostrowiec.
pl.

Użytkownicy OstrejKarty mogą 
korzystać ze zniżek przygotowanych 
specjalnie dla nich, a mieszkańcy, któ-
rzy jeszcze jej nie posiadają, są zachę-
cani do dołączenia do programu. Refe-
rat Promocji i Komunikacji Społecznej 
Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzy-
skiego pomaga w procesie rejestracji 
Karty Mieszkańca od poniedziałku do 
piątku, w godz. 7.30–15.30, w pokoju 
101; tel. 41 26 72 110.

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski roz-
poczęła realizację przedsięwzięć dro-
gowych, na które otrzymała wsparcie z 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 
łącznej kwocie ponad 16 mln zł. Obecnie 
najbardziej zaawansowany front robót 
widać na ulicy Sadowej, gdzie prace 
wykonuje Przedsiębiorstwo Budowla-
ne „DROGBUD” Radosław Malec i Ewa 
Malec. Zadanie zostanie zrealizowane 
za 3 582 439,69 zł brutto.

W ramach inwestycji powstanie 
jezdnia o nawierzchni z betonu asfal-
towego o długości 669 m i szerokości 
6 m oraz prawostronna droga dla pie-
szych (w rejonie skrzyżowań droga dla 
pieszych będzie obustronna). Na całej 
długości drogi, po stronie lewej, zosta-
nie wykonane pobocze gruntowe o sze-
rokości 0,75 m. W ramach inwestycji 
powstaną także zjazdy do posesji, kana-
lizacja deszczowa, oświetlenie drogowe 
oraz kanał technologiczny.

– Zakończyliśmy już wszystkie prace 
rozbiórkowe, a teraz prowadzimy robo-
ty ziemne i elektryczne związane z prze-
budową instalacji średniego napięcia – 
mówi Radosław Malec z firmy „DRO-
GBUD”. – Największym wyzwaniem 
będzie dla nas zapewnienie mieszkań-
com dojazdu do posesji podczas prac, 
których zakres jest naprawdę spory.

Wykonawca zapowiada, że jeśli nie 
napotka utrudnień, realizacja zada-
nia drogowego powinna zakończyć się 
wcześniej, niż wynika to z harmonogra-
mu robót.

Prace przy rozbudowie, nadbudowie 
i przebudowie budynku Urzędu Stanu 
Cywilnego w Ostrowcu Świętokrzyskim 
są coraz bardziej zaawansowane. Na 
ten tydzień zaplanowano kolejny częś-
ciowy odbiór robót budowlanych. Inwe-
stycja obejmuje zarówno historyczną 
część obiektu, jak i nową zabudowę, 
w której znajdą się m.in. Biuro Obsługi 
Interesantów, pomieszczenia biurowe 
oraz archiwum.

Modernizacja budynku Urzędu 
Stanu Cywilnego w Ostrowcu Święto-
krzyskim to jedna z ważniejszych inwe-
stycji realizowanych w reprezentacyj-
nej przestrzeni miasta. Zadanie obej-
muje rozbudowę, nadbudowę i przebu-
dowę obiektu, a także częściową roz-
biórkę zachodniego skrzydła Dworku 
Saskiego oraz kompleksowe zagospo-
darowanie terenu wokół budynku.

Roboty prowadzone są równolegle 
w dwóch częściach: istniejącej, obję-
tej przebudową i nadbudową, oraz 
nowo powstającej, stanowiącej roz-
budowę urzędu. W części nowo budo-
wanej wykonano już zasadniczy zakres 
prac stanu surowego. Gotowe są stro-
py, schody, podłoża i ścianki działo-
we, a obecnie trwa montaż konstruk-
cji dachu.

Postęp widać również w części ist-
niejącej budynku. Trwają tam prace 
przy instalacjach wodno-kanalizacyj-
nych, centralnego ogrzewania oraz 
instalacji elektrycznej. Ich zaawanso-
wanie określono obecnie na około 50 
procent. Znaczący zakres robót wyko-
nano także na zewnątrz budynku. Zre-
alizowano nowe przyłącze wodocią-
gowe oraz przyłącze kanalizacji desz-
czowej. Docelowo teren wokół USC ma 
zostać kompleksowo uporządkowany 
i zyskać nową zieleń, oświetlenie, par-

king, stojaki rowerowe oraz elementy 
małej architektury.

W odnowionym i rozbudowanym 
obiekcie funkcje urzędu zostaną upo-
rządkowane. W nowej części zaplano-
wano m.in. poczekalnię, pokój matki 
z dzieckiem, toalety, pomieszczenia 
gospodarcze, socjalne i biurowe. W 
historycznej części, pozostającej pod 
opieką konserwatora zabytków, znajdą 
się reprezentacyjne przestrzenie: Sala 
Ślubów oraz Sala Toastów.

Zakres inwestycji jest szeroki. Obej-
muje termomodernizację budynku, 
ocieplenie ścian, dachu i fundamentów, 
wymianę stolarki okiennej i drzwio-
wej, modernizację instalacji grzewczej i 
wentylacyjnej, montaż nowych instala-
cji wodno-kanalizacyjnych, elektrycz-
nych, wentylacyjnych i deszczowych, a 
także wykonanie nowoczesnej elewa-
cji, w tym szklanej fasady. W planach 
jest również budowa windy dla osób z 
niepełnosprawnościami.

- Aktualne zaawansowanie prac 
pokazuje, że inwestycja przechodzi z 
fazy najbardziej podstawowych robót 
konstrukcyjnych do kolejnych etapów 
wykończeniowych i instalacyjnych, 
które przybliżają budynek do przyszłej 
funkcji nowoczesnego, dostępnego i 
reprezentacyjnego urzędu- mówi pre-
zydent Artur Łakomiec. 

Modernizacja USC w Ostrowcu 
Świętokrzyskim nabiera tempa

Zaawansowana rozbudowa 
ulicy Sadowej

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Dzięki wsparciu z 
Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg możemy 
odpowiedzieć na 
potrzeby mieszkańców, 
tym razem z osiedla 
Częstocice. Rozbudowa 
ulicy Sadowej pokazuje, 
jak ważne są inwestycje 
drogowe nie tylko w 
głównych arteriach 
miasta.

„

Ostrowiec Świętokrzyski zajął 7. miejsce w rankingu Perły Samorządu 2026 w 
kategorii gmin miejskich do 100 tysięcy mieszkańców. W zestawieniu, przygotowa-
nym przez Dziennik Gazetę Prawną we współpracy ze Szkołą Główną Handlową w 
Warszawie, oceniano ponad 300 samorządów z całego kraju.

Wyróżnienie ogłoszono podczas gali Kongresu Perły Samorządu w Toruniu. 
Nagrodę w imieniu miasta odebrał wiceprezydent Ostrowca Świętokrzyskiego 
Łukasz Norowski.

Kapituła doceniła konsekwentną politykę rozwoju miasta, stabilne finanse, 
inwestycje oraz działania na rzecz przedsiębiorczości i mieszkańców. Zwróco-
no uwagę m.in. na wzrost dochodów z 384,5 mln zł w 2024 roku do ponad 454,6 
mln zł w 2025 roku, spadek zadłużenia oraz blisko 96 mln zł przeznaczonych na 
inwestycje.

Atutami Ostrowca są także przygotowane tereny inwestycyjne, obsługa inwe-
storów oraz nowoczesna gospodarka komunalna. Miasto dysponuje flotą 32 nisko- 
i zeroemisyjnych autobusów, zaliczaną do najbardziej ekologicznych w Polsce.

W ocenie uwzględniono również działania proekologiczne, w tym wymianę źró-
deł ciepła, inwestycje w odnawialne źródła energii, rozwój elektromobilności i edu-
kację ekologiczną.

Siódme miejsce potwierdza, że Ostrowiec Świętokrzyski należy do wyróżniają-
cych się samorządów miejskich w Polsce.

Foto: www.torun.pl
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Jego treść znalazła się w stanowi-
sku Konwentu Powiatów Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego, gdyż jak wyni-
ka z analiz, to właśnie największe obni-
żenie środków dotyczy województwa 
świętokrzyskiego, a co za tym idzie, 
także powiatów naszego regionu. Jak 
już pisaliśmy, chodzi o środki Funduszu 
Pracy na aktywne formy przeciwdzia-
łaniu bezrobociu. Konwent w przedsta-
wionym stanowisku domaga się utrzy-
mania poziomu finansowania  podob-
nego do ubiegłego roku i jednocześ-
nie apeluje o podjęcie zdecydowanych 
działań zmierzających do zwiększe-
nia środków Funduszu Pracy w 2026 

roku, w tym uruchomienie rezerwy  w II 
kwartale 2026 roku, by zapewnić stabil-
ność finansową powiatowych urzędów 
pracy i zapewnić powiatom możliwość 
realizowania programów aktywizują-
cych dla osób bezrobotnych, poszuku-
jących pracy i biernych zawodowo.  

-W 2025 roku limit środków na akty-
wizację zawodową wyniósł 3,1 miliarda 
złotych, natomiast w roku 2026 jest to 
tylko 1,7 miliarda złotych. Jest to obni-
żenie środków o 40 procent, co uderza 
w fundamenty bezpieczeństwa socjal-
nego pracowników oraz stabilność 
lokalnych rynków pracy. Plany finanso-
we Funduszu Pracy na rok 2026 nasu-

wają uzasadnione podstawy do nie-
pokoju oraz prowadzą do wysuwania 
nieodpartych wniosków wskazujących 
na pewnego rodzaju pozorność walki z 
bezrobociem. W każdym województwie 
środki na aktywizację są niższe, lecz 
największe obniżenie dotyczy woje-
wództwa świętokrzyskiego i jak wyni-
ka z raportu jest to około 90 procent. A 

jednocześnie województwa łódzkie, czy 
opolskie nie otrzymały środków na rea-
lizację form pomocy. Skala problemu 
jest ogromna, a konsekwencje dotkną 
wszystkich mieszkańców. Ta diagno-
za pokazuje, że powiaty nie mają za co 
realizować swoich zadań związanych 
ze wsparciem osób bezrobotnych, a co 
więcej, otrzymują mniej pieniędzy niż 
przed reformą rynku pracy. W takich 
warunkach pomoc dla osób bezrobot-
nych jest dramatycznie limitowana, a 
pomoc dla osób biernych zawodowo 
jest niemożliwa do realizacji – wyjaś-

nia  Agnieszka Rogalińska, starosta 
ostrowiecki.

Sytuacja ta jest szczególnie niepo-
kojąca w obliczu rosnącego poziomu 
bezrobocia. Brak środków znacząco 
ogranicza możliwości realizacji zadań 
ustawowych przez urzędy pracy, doty-
czące programów aktywizacyjnych 
oraz wsparcia dla przedsiębiorców, 
zgodnie z potrzebami lokalnych rynków 
pracy, a także uniemożliwia realizacje 
nowych form pomocy, które przewidu-
je ustawa. 

(am)                        

Głos Powiatu Ostrowieckiego na Zgromadzeniu Ogólnym 
Związku Powiatów Polskich w sprawie radykalnego 
zmniejszenia środków na aktywizację osób bezrobotnych
Obniżenie środków centralnego 
budżetu na działania aktywizacyjne                      
dla osób bezrobotnych oraz na wsparcie 
pracodawców było przedmiotem 
stanowiska, które przedstawiła starosta 
ostrowiecki Agnieszka Rogalińska  na 
XXXIII Zgromadzeniu Ogólnym Związku 
Powiatów Polskich, które odbyło się pięć 
dni temu w Karpaczu. 
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Są wśród nich laureaci i finaliści ogól-
nopolskich olimpiad, sportowcy zdoby-
wający medale na arenach krajowych i 
międzynarodowych, młodzi artyści roz-
wijający swoje pasje oraz wolontariusze, 
którzy każdego dnia poświęcają swój 
czas innym. Łączy ich pracowitość, kon-
sekwencja i gotowość do podejmowa-
nia nowych wyzwań. To właśnie oni byli 
bohaterami tegorocznej Gali Stypendiów 
Starosty Ostrowieckiego. Uroczystość 
zgromadziła uczniów, rodziców, nauczy-
cieli, dyrektorów szkół oraz przedstawi-
cieli samorządu i środowiska oświa-
towego. W wydarzeniu uczestniczyli 
m.in.  Agnieszka Rogalińska – Starosta 
Ostrowiecki, Łukasz Dybiec – Wicesta-
rosta Ostrowiecki, Mariusz Pasternak 
– Przewodniczący Rady Powiatu Ostro-
wieckiego wraz z Radnymi Powiatu 
Ostrowieckiego, Robert Rogala – Czło-
nek Zarządu Powiatu Ostrowieckiego, 
Łukasz Norowski Wiceprezydent mia-
sta, Mariusz Łata - Naczelnik Wydziału 
Edukacji, Agata Adamek – Przewodni-
cząca NSZZ „Solidarność” Pracowników 
Oświaty, Ewa Malec – Prezes Oddziału 
ZNP w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Kapituła przyznała 13 stypendiów 
za osiągnięcia dydaktyczne, sportowe 
i artystyczne. Każdy ze stypendystów 
otrzymał nagrodę finansową w wysoko-
ści 3 000 zł. Dodatkowo wyróżniono 16 
uczniów, których sukcesy i aktywność 
zasługują na szczególne uznanie.

Podczas gali wręczono stypendia w 
kategoriach dydaktycznej, sportowej 
i artystycznej. Wyróżnienia trafiły do 
uczniów osiągających sukcesy w nauce, 
konkursach przedmiotowych, olimpia-
dach, działalności społecznej, sporcie 
oraz kulturze. 

W kategorii dydaktycznej stypendia 
Starosty Ostrowieckiego otrzymali: Jan 
Jakub Kordos z I Liceum Ogólnokształ-
cącego im. Stanisława Staszica, Bar-
tosz Wrzosek i Adam Pożoga z II Lice-
um Ogólnokształcącego im. Joachima 
Chreptowicza, Julia Chachuła z III Lice-
um Ogólnokształcącego im. Władysła-
wa Broniewskiego, Wiktoria Rej i Kac-
per Zwada z Zespołu Szkół Nr 3, Gabriel 
Czuba i Igor Niedbała z Centrum Kształ-
cenia Zawodowego i Ustawicznego oraz 
Wiktoria Klara Karbowniczek z Nie-
publicznego Liceum Ogólnokształcące-
go im. Stanisława Konarskiego.

Stypendia sportowe otrzymali Kata-
rzyna Górnisiewicz z I Liceum Ogólno-

kształcącego im. Stanisława Staszica, 
Laura Gil z Liceum Ogólnokształcącego 
Mistrzostwa Sportowego oraz Mikołaj 
Gębura z Zespołu Szkół Nr 1.

W kategorii artystycznej wyróżniona 
została Małgorzata Kosiarz – uczenni-
ca III Liceum Ogólnokształcącego im. 
Władysława Broniewskiego oraz wycho-
wanka Ogniska Pracy Pozaszkolnej.

Szczególne miejsce podczas uroczy-
stości zajęło docenienie uczniów kształ-
cenia zawodowego. Sukcesy młodzieży 
z Centrum Kształcenia Zawodowego i 
Ustawicznego podczas XV Ogólnopol-
skich Mistrzostw Mechaników potwier-
dzają wysoki poziom przygotowania 
praktycznego oraz pokazują, że nowo-
czesne szkolnictwo branżowe daje real-
ne możliwości rozwoju i zdobywania 
kompetencji cenionych na rynku pracy.

W gronie nagrodzonych znaleźli się: 
Igor Niedbała i Gabriel Czuba, Kac-
per Barański i Paweł Michalski, Patryk 
Haraźny i Paweł Bartoszek oraz Łukasz 
Bobek i Mikołaj Minkina.

Podczas uroczystości uhonorowa-
no również reprezentację Zespołu Szkół 

Ogólnokształcących Mistrzostwa Spor-
towego, która wywalczyła brązowy 
medal Finału Ogólnopolskiej Licealiady 
w piłce ręcznej chłopców. Sukces druży-
ny potwierdza wysoki poziom szkolenia 
sportowego oraz zaangażowanie mło-
dych zawodników, którzy z powodze-
niem reprezentują Powiat Ostrowiecki 
na arenie ogólnopolskiej.

Nie zabrakło również miejsca dla 
tych, którzy każdego dnia budują kapi-
tał społeczny naszej lokalnej wspólno-
ty. Wyróżnieni wolontariusze reprezen-
tujący szkoły ponadpodstawowe z tere-
nu Powiatu Ostrowieckiego udowad-
niają, że odpowiedzialność, empatia i 
gotowość do działania na rzecz innych 
są równie ważne jak sukcesy naukowe 
czy sportowe. Doceniono młodzież z 
Klubu Kreatywnego Ucznia Indygo Pik-
sele przy Zespole Szkół nr 2 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

Tegoroczna gala była czymś więcej 
niż wręczeniem stypendiów. Stała się 
okazją do pokazania potencjału młode-
go pokolenia oraz efektów codziennej 
pracy uczniów, nauczycieli, trenerów, 

wychowawców i rodziców. Każde osiąg-
nięcie ma swoją historię, ale wszystkie 

łączy wspólny mianownik – rozwój opar-
ty na wiedzy, pasji i wytrwałości.

Agnieszka 
Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki  
Stypendyści 
są najlepszym 
dowodem na to, 
że inwestowanie 
w edukację 
przynosi 
wymierne efekty. 
Ich osiągnięcia 
budują markę 
szkół, promują 
Powiat 
Ostrowiecki i pokazują, że młodzi ludzie potrafią 
skutecznie wykorzystywać szanse, jakie otrzymują.
Stypendystom, wyróżnionym uczniom, 
wolontariuszom, nauczycielom oraz rodzicom 
składamy serdeczne gratulacje. 

Stypendyści Starosty Ostrowieckiego 
- młodzi, ambitni i pełni pasji!„
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Tuż przed wakacjami odbyło się dru-
gie w tym roku posiedzenie Powiatowej 
Rady Rynku Pracy, której przewodniczy 
wicestarosta Łukasz Dybiec. Głównym 
tematem obrad były działania na rzecz 
osób bezrobotnych i aktywizacji zawo-
dowej. W okresie od stycznia do maja 
br. odnotowano  3732 osoby bezrobotne 
i  jest to najmniejszy wskaźnik. Najtrud-
niejsza sytuacja była w lutym br., wtedy 
też  4116 osób było zarejestrowanych w 
Powiatowym Urzędzie Pracy 

-Stopa bezrobocia jest nadal wyso-
ka - to ponad 12 procent, ale już widzi-

my, że w czerwcu br. ona spada, jeśli  
chodzi o kraj, to na pewno u nas też 
ten wskaźnik będzie niższy.  W najwięk-
szym kręgu naszego zainteresowa-
nia są osoby zarejestrowane w wieku 
35 -44 lata oraz  45 -54 – lata,   bo to 
są osoby długotrwale bezrobotne i jest 
ich najwięcej. I tym osobom należy jak 
najszybciej pomóc. Powiatowy Urząd 
Pracy reaguje na to zjawisko poprzez 
Europejski Fundusz Społeczny. Ten pro-
jekt już jest realizowany  i zwiększyliśmy 
przede wszystkim wskaźniki tej aktywi-
zacji dla tej grupy osób  - wyniósł on 36 
procent dla osób długotrwale bezrobot-
nych, dla osób z niepełnosprawnością 6 
procent oraz dla osób 55 +. Staramy się 
reagować na tę sytuację poprzez rea-
lizację projektu, aby jak najwięcej osób  
z tej grupy trudnej  otrzymało wspar-

cie  mówiła Małgorzata Stafijowska, 
dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy.  

Jak wynika ze statystyk, zmniejsza 
się liczba osób zarejestrowanych w PUP 
niż w tym samym czasie poprzednie-
go roku. W tamtym roku było to  2424 
osoby, a obecnie to 2073 osoby. 1265 
osób podjęło pracę. 1027 to osoby , 
które podjęły prace niesubsydiowane, 
238 osoby to praca subsydiowana. Jak 
zaznacza dyrektor Małgorzata Stafi jow-
ska,  ta liczba zdecydowanie się zwięk-
szy w trakcie  uruchomienia środków z 
rezerwy. Najwięcej osób PUP skierował 
do prac interwencyjnych – 122 osoby, 
do robót publicznych - 30 osób oraz 
58 osób do działalności gospodarczej. 
Refundacja kosztów doposażenia sta-
nowiska pracy to 28. Do końca czerwca 
br. 6 osób skorzysta z bonów na zasied-
lenie.  Nie ma natomiast dofi nansowań 
dla osób powyżej 50 roku życia, gdyż 
wymaga to wysokiej refundacji, a środ-
ki przyznane w tym roku z budżetu pań-
stwa są zbyt małe. Na koniec maja br. 
było też  535 ofert pracy. Najczęściej 
poszukiwani są sprzedawca, kucharz, 
fryzjer, robotnik gospodarczy, technik 
ekonomista. 

-Odnowiliśmy współpracę z Hutą 
Celsa Ostrowiec, gdzie dochodzi nam 
ponad 42 stanowiska pracy zapropo-
nowane przez Hutę Celsa. A więc tych 
ofert na dzień dzisiejszy jest zdecydo-
wanie więcej, co mnie bardzo cieszy. 
W sumie  11 milionów przeznaczyli-
śmy na różne formy aktywizacji -   EFS 
+ ponad 5 milionów,  rezerwa 3, 7 milio-
ny oraz Krajowy Fundusz  Szkoleniowy 
to  ponad 970 oraz środki PFRON. Dzięki 
tym środkom  różnymi formami  aktywi-

zacji  zostało objętych 685 osób. Nadal 
bardzo trudnym  problemem jest brak 
środków finansowych w skali całego 
kraju. Na jedną osobę z tych  środków,  
które otrzymał PUP, przypada kwota 
247, 88 złotych rocznie, a w skali mie-
siąca to  20, 66 złotych, a 11 procent 
tego, co było w roku ubiegłym. Starosta 
powiatu ostrowieckiego przekaże nasze 
stanowisko – dyrektorów Powiatowych 
Urzędów Pracy poprzez Konwent Sta-
rostów Województwa Świętokrzyskiego 
do Związku Powiatów Polskich. Myślę, 
że na ogólnopolskim forum ta kwe-
stia będzie także akcentowana. Celem 
podejmowanych działań jest  zwiększe-
nie środków z budżetu państwa  na rea-
lizację form wsparcia dla osób bezro-
botnych.  Z uzyskanych informacji wyni-
ka, że w jeszcze czerwcu zostanie uru-
chomiona kolejna  rezerwa, jednak nie 

wiemy jaka - jest to 90 milionów w skali 
kraju, a mamy 341 urzędów pracy, więc 
będą  to małe środki. Stawia się nas 
w bardzo trudnej sytuacji, przy wzro-
ście bezrobocia, przy aktywizacji bier-
nych zawodowo, czy aktywizacji rolni-
ków, a więc grup, których do tej pory nie 
było, a wprowadziły je przepisy nowej 
ustawy – dodaje dyrektor Małgorzata 
Stafi jowska. 

Zmniejszenie  środków centralnego 
źródła fi nansowania na wsparcie osób 
bezrobotnych, znacznie ogranicza moż-
liwości aktywizacji, a więc realizację 
zadań ustawowych przez  powiatowe 
urzędy pracy, w tym również wsparcie 
pracodawców. Czas pokaże jakie efek-
ty przyniosą podejmowane stanowiska 
przez urzędy.

A. Mroczek      

-Mój tata sporządził testament. 
Jestem jego jedynym beneficjentem. 
Niestety, mój brat, który nie intereso-
wał się ojcem przez 30 lat, dowiedziaw-
szy się o tym, że  dostanę cały spa-
dek po tacie, zapowiedział, iż podważy 
ten testament. Czy może to zrobić i na 
jakiej podstawie - pyta Czytelniczka.

- To tzw. podważanie testamentu, 
następuje na drodze sądowej, a zarzut 

n i e w a ż n o ś c i 
w tej sprawie 
może podnieść 
osob a,  k tóra 
m a  i n t e r e s 
prawny w jego 
p o d w a ż e n i u , 
np. spadkobier-
ca pominięt y 
w testamencie 
tak jak w tym 

przypadku – wyjaśnia mgr Przemysław 
Plaskota.

  Nie napisała pani, czy testament 
został sporządzony u notariusza, czy 
własnoręcznie. Zawsze bezpieczniej 
jest sporządzić go u notariusza, gdyż 
można praktycznie wyeliminować 
wady formalne testamentu. Jedną z 
przyczyn podważenia testamentu jest 
wada oświadczenia woli spadkodawcy, 
tzn. spadkodawca sporządził go w spo-
sób naruszający swobodę woli. Mogą to 
być sytuacje, gdy spadkodawca działał 
pod wpływem błędu, co do istniejących 
okoliczności, które wpłynęły na treść 
testamentu.

 Inną przyczyną unieważnienia 
testamentu jest sytuacja, gdy testa-
ment został sporządzony pod wpły-
wem przymusu. Podstawą taką jest 
też sytuacja, gdy spadkodawca w chwi-
li sporządzenia testamentu był nie-
zdolny do świadomego i swobodnego 
podejmowania decyzji, np. z powodu 
choroby psychicznej, upośledzenia, a 
także pod wpływem upojenia alkoholo-
wego do działania pod wpływem środ-
ków odurzających.

PS. Warto dodać, iż roszczenie o 
podważenie testamentu przedawnia 
się z upływem 3 lat od dnia, w którym 
zainteresowany dowiedział się, o przy-
czynie nieważności. Istnieje jednak bez-
względny limit czasowy - po upływie 10 
lat od otwarcia spadku, jego podważe-
nie  jest już niemożliwe.

/m/
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CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 25 czerwca 2026
między 9.00-10:00.

W miniony wtorek pracownicy Zakła-
du Ubezpieczeń Społecznych w całej 
Polsce w godz.  8-10 odeszli od swoich 
stanowisk pracy. Mimo akcji protesta-
cyjnej klienci, którzy w tym czasie przy-
byli do ZUS zostali obsłużeni. Pracowni-
cy ZUS, chcą poprawy warunków pracy 
oraz podniesienia wynagrodzeń. 

Jak informuje Paweł Szkalej, rzecz-
nik prasowy ZUS woj. świętokrzyskiego, 
spośród 43.885 pracowników w całej 
Polce, pracowało 36.020 osób. 

-W związku z urlopami i inną uspra-
wiedliwioną przyczyną nieobecnych 
było 7.865 osób, czyli prawie 18 proc. 
załogi. Do akcji protestacyjnej – dwugo-
dzinnego strajku ostrzegawczego przy-
stąpiło 26.249 pracowników, co stano-
wi blisko 73 proc. osób, które przystąpi-
ły dziś do pracy. 

W województwie świętokrzyskim 
do strajku ostrzegawczego przystąpiło 
865 pracowników na obecnych  997 w 
pracy. W sumie zatrudniamy 1220 osób 
- mówi P. Szkalej. W Ostrowcu Święto-
krzyskim na 80 pracowników ZUS, do 

protestu przystąpiło 68. Ciągłość dzia-
łania ZUS została zapewniona. Wszyst-
kie sale obsługi klienta były otwarte i 
dostępne. 

Strajk ostrzegawczy to przewidzia-
ny prawem etap sporu zbiorowego. 
Spór zgłoszony przez ZUS do Okręgo-
wego Inspektora Pracy dotyczy popra-
wy warunków pracy poprzez dostoso-
wanie warunków zatrudnienia do licz-
by nałożonych na ZUS zadań oraz rela-
cji interpersonalnych w obszarze etyki. 
Poza toczącym się sporem zbiorowym 
związki zawodowe działające w ZUS 
domagają się podniesienia wynagro-
dzeń w zakładzie o 1200 złotych brut-
to miesięcznie.  To oznacza zwiększenie 
budżetu o ponad miliard złotych w skali 
bieżącego roku, co znacząco wykracza 
poza możliwości fi nansowe ZUS. Praco-
dawca mógł zaproponować jedynie 220 
złotych podwyżki brutto miesięcznie, 
co związki zawodowe odrzuciły. Zarząd 
ZUS pozostaje otwarty na dialog spo-
łeczny.            /jbo/

Podważenie testamentu

GIEŁDA PRACY
**Zaopiekuję się osobą starszą, 

możliwość opieki całodobowej, 
tel. 502 909 401

**Zaopiekuje się osobą starszą, 
sprzątanie, gotowanie, podawanie 
leków, spacery oraz  wszystkie 
zajęcia z wyjątkiem dźwigania, 
tel. 571 257 862

**Mężczyzna bez nałogów, 
odpowiedzialny, podejmie pracę 
w budowlance jako pomocnik, 
może być delegacja,  lub w innych 
zawodach, tel. 736 637 316

**Zaopiekuję się osobą starszą. 
Możliwość opieki całodobowej, 
tel.502 909 401

* * K o b i e t a  p o d e j m i e  s i ę 
sprzątania domów, mieszkań, 
umyję okna. Tel 502 -591-613 

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel. 500 096 247

**Szukam pracy, orzeczenie 
o niepełnosprawności, stopień 
znaczny, symbol 04-0, tel. 601 560 
459

Strajk ostrzegawczy w ZUS

Coraz mniej pieniędzy z budżetu państwa na wsparcie 
osób bezrobotnych 
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Z policyjnych 
raportów

Do ostrowieckiej komendy zgłosił 
się 27-letni mieszkaniec powiatu ostro-
wieckiego, który przy pomocy popular-
nej aplikacji internetowej wystawił do 
sprzedaży telefon komórkowy i został 
oszukany.

 -Za pomocą komunikatora spo-
łecznościowego mężczyzna otrzymał 
informację od osoby zainteresowanej 
zakupem wystawionego przez niego 
urządzenia, a po uzgodnieniu warun-
ków sprzedaży otrzymał link, za pomo-
cą, którego miał zweryfikować płat-
ność –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.  Kliknął w link, po czym 
podał wszystkie dane potrzebne do 
zalogowania się do bankowości elek-
tronicznej. Jednakże pomimo wpisania 
poprawnych danych nie udało mu się 
zalogować. Później otrzymał telefon od 
mężczyzny, który przedstawił się, że jest 
pracownikiem banku. Następnie roz-
mówca poinformował go, że ktoś wła-
mał mu się na rachunek bankowy i musi 
przelać pieniądze na konto techniczne. 
Postępując zgodnie ze wskazówkami 
rozmówcy, 27-latek wykonał na wska-
zany rachunek bankowy dwa przelewy 
w łącznej kwocie 10.000 złotych. 

Po zakończonej rozmowie otrzy-
mał wiadomość z podziękowaniami za 
wykonane przelewy i życzeniami na 
majówkę. Wtedy to zgłaszający nabrał 
podejrzeń i skontaktował się z pracow-
nikiem infolinii, który uświadomił go, że 
padł on ofiarą oszustów.

Dane do logowania
Mieszkaniec powiatu, chcąc sprze-

dać felgi aluminiowe za pośrednictwem 
popularnego portalu ogłoszeniowego, 
padł ofiarą oszustwa.

-Z relacji pokrzywdzonego wynika, 
że po wystawieniu ogłoszenia na popu-
larnym portalu sprzedażowym otrzy-
mał wiadomość od „osoby zaintereso-
wanej” zakupem –mówi st. asp. Kata-

rzyna Czesna–Wójcik, oficer praso-
wy KPP w Opatowie. Następnie sprze-
dający otrzymał wiadomość e-mail 
zawierającą link, który miał umożliwić 
odebranie płatności za sprzedawany 
przedmiot. Strona przypominała serwis 
firmy kurierskiej, a później także stro-
nę banku. Mężczyzna, działając zgodnie 
z instrukcjami przekazywanymi przez 
rzekomego kupującego, a następnie 
również przez osobę podającą się za 
pracownika banku, podał dane do logo-
wania do bankowości elektronicznej. W 
efekcie przestępcy uzyskali dostęp do 
jego konta i dokonali przelewu środków 
w kwocie blisko 10.000 złotych.

Po zauważeniu nieprawidłowości 
pokrzywdzony skontaktował się z ban-
kiem. Część planowanych transakcji 
została zablokowana, jednak jeden z 
przelewów został już zrealizowany.

19 tysięcy w plecy
Na popularnym portalu sprzeda-

żowym wystawiła do sprzedaży gril-
la elektrycznego za kwotę 250 złotych. 
Następnie na emaila otrzymała wiado-
mość, że przedmiot został sprzedany i 
czeka na potwierdzenie. 

-Seniorka kliknę ła w zakładkę 
„przejdź do swojego konta”, gdzie zalo-
gowała się do bankowości elektronicz-
nej –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień. Kiedy zobaczyła, że nie otrzyma-
ła zapłaty natychmiast się wylogowa-
ła. Następnego dnia skontaktował się 
z nią za pomocą komunikatora spo-
łecznościowego mężczyzna o wschod-
nim akcencie, który był zainteresowany 
zakupem wystawionej przez nią rzeczy. 
Po uzgodnieniu warunków sprzedaży 
miał on dokonać wpłaty 250 złotych na 
konto kobiety, znajdujące się na porta-
lu. Po czym w krótkim czasie ze zgła-
szającą skontaktowała się pracownica 
portalu sprzedażowego, która poinfor-
mowała ją, że potrzebuje od niej kodów 

Blik celem weryfikacji konta. 72-latka 
podała rozmówczyni kilka kodów BLIK.

 Po zakończonej rozmowie, kiedy 
chciała zalogować się na swoje konto, 
otrzymała wiadomość, że zostało ono 
zablokowane. W związku z tym zadzwo-
niła na infolinię, gdzie została poinfor-
mowana, że padła ofiarą oszustów. Na 
tej transakcji 72-latka straciła blisko 
19.000 złotych.

Orteza stawu łokciowego
29-letnia mieszkanka powiatu ostro-

wieckiego na popularnej platformie 
internetowej wystawiła do sprzedaży 
ortezę stawu łokciowego. Po uzgodnie-
niu warunków sprzedaży z osobą zain-
teresowaną zakupem, 29-latka otrzy-
mała wiadomość e-mail, zawierającą 
link, który przekierował ją do jej banku.

 -29-latka kliknęła w link i działa-
jąc w przekonaniu, że podaje dane nie-
zbędne do otrzymania gotówki, zalogo-
wała się do bankowości elektronicznej –
mówi komisarz Ewelina Wrzesień. Kolej-
no otrzymała telefon od kobiety podda-
jącej się za pracownicę banku z infor-
macją, że padła ona ofiarą oszustów i 
jak najszybciej musi przelać zgroma-
dzone środki na inny rachunek. Fałszy-
wa pracownica zapewniała ją, że środ-
ki te zostaną jej później zwrócone. Po 
chwili zatelefonował do niej mężczyzna, 
który również twierdząc, że jest pra-
cownikiem banku polecił kobiecie wziąć 
kredyt, aby zablokować tę możliwość 
oszustom, którzy mogą mieć dostęp do 
jej rachunku bankowego. 

Stosując się do poleceń swojego roz-
mówcy kobieta postąpiła tak jak jej on 
nakazał. Kiedy okazało się, że przekaza-
ne przez nią  pieniądze nie powróciły na 
jej konto zrozumiała, że padła ona ofia-
rą cyberprzestępców. Łącznie miesz-
kanka powiatu ostrowieckiego straciła 
ponad 46.000 złotych. 
Rośnie grono pokrzywdzonych

Policjanci z ostrowieckiej komen-
dy prowadzą wiele spraw dotyczących 
oszustw dokonanych za pośrednictwem 
portali internetowych.

 Jak wynika z analizy spraw, oszu-
ści kontaktują się z osobami, które mają 
wystawione na sprzedaż różne artyku-
ły na portalach ogłoszeniowych i wyra-
żają zainteresowanie ich kupnem. Kon-
takt ze strony rzekomego „kupujące-
go” następuje poprzez jeden z popu-
larnych komunikatorów internetowych. 
Sprawcy, wykorzystując łatwowierność 
i brak ostrożności sprzedawców, umie-
jętnie kierują rozmową w ten sposób, 
aby swoim działaniem doprowadzić 
do przejęcia konta i obciążenia wielu 
rachunków bankowych swoich ofiar.

-Apelujemy o zachowanie szczegól-
nej ostrożności –mówi komisarz Ewe-
lina Wrzesień. Nie korzystajcie nigdy 
z linków, które przychodzą w wiado-
mościach. Najbezpieczniej jest wpisać 
samodzielnie adres internetowy stro-
ny danego serwisu ogłoszeniowego lub 

banku. Sprawdzajmy zawsze, czy witry-
na jest bezpieczna. Jeśli korzystamy z 
kodów autoryzacyjnych przesłanych 
SMS-em przez bank lub inne instytucje 
sprawdzajmy zawsze, czy zawiera pol-
skie znaki.

Aplikacje do sprzedaży i kupna 
towarów ułatwiają robienie zakupów 
bez wychodzenia z domu. Warto jed-
nak pamiętać, że podczas kontaktów 
z nieznajomymi kontrahentami należy 
zachować szczególną ostrożność.

-Podczas sprzedaży przedmiotów 
w Internecie kupujący nie potrzebuje 
danych do logowania do naszego konta 
bankowego, aby zapłacić za towar –
mówi st. asp. Katarzyna Czesna –Wój-
cik. Nie należy klikać w linki przesyła-
ne przez nieznane osoby. Przed zalogo-
waniem do bankowości elektronicznej 
zawsze należy sprawdzić adres strony 
internetowej. Nie wolno podawać logi-
nów, haseł, kodów SMS ani danych kart 
płatniczych osobom trzecim.

W przypadku jakichkolwiek wąt-
pliwości należy przerwać rozmowę 
i samodzielnie skontaktować się ze 
swoim bankiem.

(w)

Przelał gotówkę na konto techniczne

Wypadek z udziałem motocyklisty
W dniu 17 czerwca 2026 r., o godz. 16, w miejscowości Karsy na DK79, doszło do 

wypadku z udziałem motocyklisty.
-Jak wynika ze wstępnych ustaleń, 36-letni kierujący pojazdem marki Mercedes 

w trakcie wykonywania manewru skrętu w lewo w drogę podporządkowaną, został 
uderzony w bok pojazdu przez jadący za nim motocykl marki Suzuki, kierowany 
przez 37-latka –mówi st. asp. Katarzyna Czesna –Wójcik, oficer prasowy KPP w 
Opatowie. Zarówno kierujący mercedesem, jak motocyklem byli trzeźwi. 

W następstwie zderzenia kierujący motocyklem doznał obrażeń ciała i prze-
transportowany został do szpitala.

(w)

Czyn z katalogu 
przestępstw seksualnych

W dniu 16 czerwca 2026 r. pod-
czas jednej z prowadzonych kontro-
li drogowych na terenie Ożarowa 
mundurowi zatrzymali 46–letniego 
mieszkańca miasta, który poszuki-
wany był listem gończym wydanym 
przez Sąd Rejonowy w Gryficach w 
związku z zarządzeniem o objęciu 
go środkiem zapobiegawczym w 
postaci tymczasowego aresztowa-
nia na okres 3 miesięcy. 

-Decyzja o zastosowaniu tym-
czasowego aresztowania wyda-
na była w związku z podejrzeniem 
popełnienia przez 46–latka prze-
stępstwa z katalogu przestępstw 
seksualnych –mówi st. asp. Kata-
rzyna Czesna–Wójcik, oficer pra-
sowym KPP w Opatowie. 46–latek 
trafił do zakładu penitencjarnego.

Senior zjechał               
na przeciwległy pas ruchu

W dniu 16 czerwca 2026 r., o. 
godz. 9, do komendy policji w Opa-
towie wpłynęła informacja o zda-
rzeniu drogowym w miejscowości 
Piórków. Uczestniczyły w nim samo-
chód ciężarowy oraz osobowy.

-Skierowani na miejsce policjanci 
ustalili, że 81-latek kierujący samo-
chodem marki Volkswagen, jadąc w 
kierunku Opatowa zjechał na prze-
ciwległy pas ruchu, uderzając w 
bok naczepy prawidłowo jadącego 
pojazdu ciężarowego marki Volvo 
–mówi st. asp. Katarzyna Czesna –
Wójcik, oficer prasowy KPP w Opa-
towie. Ciężarówką kierował 58-letni 
mężczyzna. Obaj uczestnicy zda-
rzenia byli trzeźwi.

81-latek oraz 76-letnia pasażer-
ka volkswagena zostali przetrans-
portowani na badania do szpitala. 
Kierującemu pojazdem ciężarowym 
nic się nie stało.

14-latek uciekał 
motocyklem przed 

policjantami

Policjanci z Ogniwa Patrolowo 
–Interwencyjnego ożarowskiego 
komisariatu podczas patrolowania 
miejscowości Tarłów, zauważyli kie-
rującego motocyklem marki Honda, 
który jeździł po trawnikach oraz 
chodniku. Mundurowi wydali kieru-
jącemu sygnały do zatrzymania się, 
które ten zignorował kontynuując 
jazdę ulicami tej miejscowości. Po 
chwili wjechał na teren nieogrodzo-
nej posesji, gdzie porzucił motocykl, 
a następnie po oderwaniu tablicy 
rejestracyjnej kontynuował uciecz-
kę pieszo.

-Policjanci ustalili właściciela 
pojazdu, którym okazał się 14-letni 
mieszkaniec gminy Tarłów –mówi 
st. asp. Katarzyna Czesna –Wójcik, 
oficer prasowy KPP w Opatowie. 14-
latek nie posiadał uprawnień do kie-
rowania takim pojazdem, a pojazd 
zabrał bez wiedzy i zgody rodziców. 
Swoją ucieczkę przed policyjnym 
patrolem tłumaczył obawą przed 
konsekwencjami.

Finał tej sprawy odbędzie się w 
sądzie rodzinnym.

(w)
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Za nami 35. Gala Ucznia Roku, orga-
nizowana przez Urząd Miasta w Ostro-
wcu Świętokrzyskim oraz redakcję 
„Gazety Ostrowieckiej”. W tym roku spo-
śród trzynaściorga kandydatów ze szkół 
publicznych i niepublicznych triumfował 
Oliwier Maj, uczeń PSP Nr 7, który uzy-
skał najwięcej głosów od czytelników 
naszego tygodnika. Gratulujemy!

Jubileuszową, 35. galę, która odby-
ła się w Ostrowieckim Browarze Kultury, 
uświetnili swoją obecnością m.in.: pre-
zydent Artur Łakomiec, wiceprezydent 
Katarzyna Piętos, wicestarosta Łukasz 
Dybiec, przewodnicząca Rady Miasta 
Irena Renduda-Dudek, przewodniczą-
cy Komisji Edukacji, Wychowania, Kul-
tury i Sportu Rady Miasta Mariusz Łata, 
przewodnicząca ostrowieckiego oddzia-
łu ZNP Ewa Malec oraz przewodnicząca 
MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników 
Oświaty i Wychowania Agata Adamek.

Do plebiscytu „Uczeń Roku” nomi-
nowano w tym roku trzynaścioro naj-
lepszych uczniów z ostrowieckich szkół 
publicznych i niepublicznych. W tym 
gronie znaleźli się: Maciej Majewski 
– uczeń Publicznej Szkoły Podstawo-
wej Nr 1, Leon Kolasa – uczeń Publicz-
nej Szkoły Podstawowej Nr 3, Maria 
Smela – uczennica Publicznej Szko-
ły Podstawowej Nr 4, Kacper Zagórny 
– uczeń Publicznej Szkoły Podstawo-
wej Nr 5, Oliwier Maj – uczeń Publicz-
nej Szkoły Podstawowej Nr 7, Nikola 
Wikierska – uczennica Publicznej Szko-
ły Podstawowej Nr 9, Antoni Stadry-
niak – uczeń Publicznej Szkoły Podsta-
wowej Nr 10, Klaudia Kula – uczennica 
Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 14, 
Klaudia Kosmala – uczennica Szkoły 
Podstawowej Mistrzostwa Sportowego, 
Jagoda Borek – uczennica Niepublicz-
nej Szkoły Podstawowej im. Stanisława 
Konarskiego, Zofia Gębura – uczennica 
Katolickiej Publicznej Szkoły Podstawo-
wej im. św. Zygmunta Szczęsnego Feliń-
skiego, Kaya Maziarczuk – uczennica 
Niepublicznej Szkoły Podstawowej im. 
Kawalerów Orderu Uśmiechu oraz Zofia 
Farys – uczennica Niepublicznej Szko-
ły Podstawowej „Dwunastka” im. Jana 
Pawła II.

To właśnie oni odebrali gratulacje 
od prezydenta Artura Łakomca, a także 
otrzymali nagrody specjalne w posta-
ci tabletów. Podziękowania trafiły rów-
nież do rodziców wyróżnionych uczniów 
oraz dyrektorów szkół.

– To już 35. Jubileuszowa Gala „Ucz-
nia Roku”, a tym razem uhonorowaliśmy 

uczniów bez względu na to, czy uczęsz-
czają do placówek publicznych, czy nie-
publicznych – mówił prezydent Artur 
Łakomiec. – Cieszę się, że wydarzenie od 
lat opiera się na tych samych zasadach, 
a my możemy poznawać najlepszych 
uczniów ostrowieckich szkół. Gmina 
Ostrowiec Świętokrzyski wspiera edu-
kację na co dzień, a nie tylko przy okazji 
takich jubileuszy. Fundujemy stypendia 
za wyniki w nauce, a także za osiągnię-
cia artystyczne czy sportowe. Nie zapo-
minajmy, że obecnie trwają inwestycje 
w ostrowieckie placówki oświatowe o 
wartości blisko 60 mln zł.

Punktem kulminacyjnym gali było 
ogłoszenie zwycięzcy plebiscytu czy-
telników „Gazety Ostrowieckiej”, którym 
został Oliwier Maj z PSP Nr 7. Zagłoso-
wało na niego 488 czytelników. Redaktor 
naczelny Wojciech Turczyński wręczył 
mu porcelanową figurkę sowy – sym-
bolu mądrości bogini Ateny – z Fabryki 
Porcelany AS Adama Spały. Tradycyjnie 
swoje grafiki wśród uczestników rozlo-
sował także artysta Tadeusz Kurek.

Swoje nagrody przyznała również 
przewodnicząca Rady Miasta Irena 
Renduda-Dudek, która doceniła Macie-
ja Majewskiego i Leona Kolasę. Obec-
ny na gali Mariusz Łata, przewodniczą-
cy Komisji Edukacji, Wychowania, Kul-
tury i Sportu Rady Miasta, uhonorował 
Klaudię Kosmalę. Do niej powędrowa-
ła również nagroda od wicestarosty 
Łukasza Dybca, który zaprosił absol-
wentów ostrowieckich szkół podstawo-
wych do szkół średnich zarządzanych 
przez Starostwo Powiatowe w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Wszyscy „Ucznio-
wie Roku” otrzymali upominki wręczo-
ne przez Ewę Malec, przewodniczącą 
ZNP w Ostrowcu Świętokrzyskim. Z kolei 
Klaudia Kula została wyróżniona przez 
Agatę Adamek, przewodniczącą zarzą-
du MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowni-
ków Oświaty i Wychowania w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. 

Warto odnotować, że galę wypeł-
niły również świetne występy młodych 
artystów ze studia wokalnego „Pando-
ra” Ewy Goworowskiej: Julii Jarzębak, 
Liliany Czarneckiej, Jakuba Nowakow-
skiego oraz Aleksandry Cieślik.      

pas
fot. Tomasz Barski

Poznaliśmy Ucznia Roku 2025/2026. Triumfatorem został Oliwier Maj!
Oliwier Maj PSP Nr 7 - Uczeń Roku 2025/2026

Fotorelacja i wideorelacja na www.ostrowiecka.pl

Oliwier Maj to uczeń wszechstronnie uzdolniony, osiągający sukcesy 
zarówno w przedmiotach ścisłych, jak i humanistycznych. Jego wyniki są 
efektem talentu, systematycznej pracy i wytrwałości.

Oliwier był finalistą Wojewódzkiego Konkursu z Języka Angielskiego i 
Wojewódzkiego Konkursu z Chemii, laureatem Wojewódzkiego Konkursu z 
Fizyki oraz Wojewódzkiego Konkursu Ortograficznego „Oko w oko z ortografią”. 
Zwyciężył także w konkursach „PROste finanse, czyli BANKowe zagadki” oraz 
Maths & English – My Passion.

Od najmłodszych lat pasjonuje się szachami, które rozwijają jego logiczne 
myślenie. Mimo wielu osiągnięć pozostaje skromny i z pokorą podchodzi do 
sukcesów. W przyszłości chciałby studiować medycynę.
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Już w nadchodzący piątek rozpo-
czynają się Dni Ostrowca 2026, które 
potrwają przez cały weekend. Ich areną, 
już tradycyjnie, będzie Stadion Miejski 
KSZO. Organizator, jakim jest Miejskie 
Centrum Kultury, zadbał o bogaty i róż-
norodny program wydarzenia. 

26 czerwca (piątek)
16:00	 Animacje dla dzieci
17:00	 Janusz Walczuk 
18:30	 Eni 
20:00	 Kronkel Dom 
21:30	 Tede 

27 czerwca (sobota)
15:00	 P r e z e n t a c j a  i n s t y t u c j i 

miejskich
15:00	 Kolorowy plac zabaw
16:00	 Ostrowieckie Rozmaitości 

Artystyczne
18:00	 De Mono
De Mono to jeden z najbardziej roz-

poznawalnych zespołów polskiej sceny 
pop-rockowej, działający nieprzerwanie 
od 1984 roku. Grupa zdobyła ogromną 

popularność dzięki takim przebojom jak 
„Kochać inaczej”, „Statki na niebie” czy 
„Znów jesteś ze mną”. Charakterystycz-
ne melodie, romantyczne teksty i cha-
ryzmatyczny wokal Andrzeja Krzywego 
sprawiły, że piosenki zespołu na stałe 
wpisały się do historii polskiej muzyki. 
De Mono od lat łączy pokolenia słucha-
czy, koncertując w całym kraju i wciąż 
przyciągając wierną publiczność. Ich 
twórczość pozostaje symbolem ponad-
czasowych emocji i muzycznej klasy.

19:30	 Ptaky
Ptaky to polski zespół rockowy. Od 

2002 roku tworzy muzykę pełną ener-
gii, emocji i charakterystycznych gita-
rowych brzmień. Ogólnopolską popu-
larność przyniósł im utwór „Chroń to, 
co masz”, który promował w Polsce film 
„Spider-Man 2”. Na swoim koncie mają 
występy na najważniejszych festiwa-
lach muzycznych oraz nominacje do 
nagrody Fryderyk. Po latach przerwy 
Ptaky powrócili z nową energią i albu-
mem „Godot”, udowadniając, że rocko-

wa pasja i autentyczność wciąż są ich 
największą siłą. 

21:00	 Ornette
Ornette to polski zespół rockowy 

założony i prowadzony przez Grzegorza 
„Ornette” Stępnia – cenionego muzyka 
i wieloletniego basistę legendarnego 
Oddziału Zamkniętego. Formacja od lat 
zachwyca publiczność energetyczny-
mi koncertami, łącząc klasyczne rocko-
we brzmienie z nowoczesną muzyczną 
wrażliwością. Ornette występował na 

największych festiwalach rockowych w 
Polsce i za granicą, zdobywając uznanie 
zarówno fanów, jak i krytyków muzycz-
nych. Zespół nieustannie rozwija swoje 
brzmienie, pozostając wiernym auten-
tycznemu duchowi polskiego rocka.

28 czerwca (niedziela)
9:00	 Pobudka Hutnicza – ostro-

wieckie osiedla
13:00	 P r e z e n t a c j a  s p ó ł e k 

hutniczych
13:00	 Kolorowy plac zabaw
17:00	 Ścieki

Ścieki to pochodzący z Ostrowca 
Świętokrzyskiego zespół, który wnosi na 
lokalną scenę muzyczną świeżą energię 
i bezkompromisowe rockowe brzmie-
nie. Formację tworzą doświadczeni 
muzycy, znani wcześniej z różnych pro-
jektów, którzy połączyli siły, aby stwo-
rzyć własny, charakterystyczny styl. Ich 
muzyka to połączenie ciężkich gitaro-
wych riffów, mocnej sekcji rytmicznej 
i wyrazistego wokalu, określane przez 
samych twórców jako metalizowany 
hard rock. Zespół szybko zwrócił na sie-
bie uwagę fanów mocniejszych brzmień 
dzięki żywiołowym koncertom i auten-
tycznej scenicznej energii. 

18:30	 Afromental
Afromental to jeden z najbardziej 

charyzmatycznych i nowatorskich 
zespołów na polskiej scenie muzycz-
nej, działający od 2004 roku. Forma-
cja zasłynęła wyjątkowym połącze-

niem rocka, funku, soulu, hip-hopu i 
popu, tworząc własny, niepowtarzalny 
styl. Grupa zdobyła ogromną popular-
ność dzięki takim przebojom jak „Radio 
Song”, „Pray 4 Love”, „Rock&Rollin’ Love” 
czy „Mental House”. Energetyczne kon-
certy, doskonałe umiejętności muzycz-
ne oraz charyzmatyczni liderzy – Tom-
son i Baron – sprawiły, że Afromental 
zdobył liczne nagrody i uznanie publicz-
ności w całym kraju. Zespół od lat udo-
wadnia, że odwaga w eksperymentowa-
niu z gatunkami muzycznymi może pro-
wadzić do ponadczasowego sukcesu.

20:30	 Dżem
Dżem to legenda polskiego rocka 

i bluesa, która od ponad pięciu dekad 
nieprzerwanie porusza serca kolej-

nych pokoleń słuchaczy. Zespół stwo-
rzył niezapomniane przeboje, takie jak 
„Whisky”, „Czerwony jak cegła”, „Wehi-
kuł czasu” czy „Sen o Victorii”. Ogromny 
wpływ na popularność grupy miał cha-
ryzmatyczny wokalista Ryszard Rie-

del, uznawany za jedną z najwybitniej-
szych postaci w historii polskiej muzy-
ki. Charakterystyczne połączenie blu-
esa, rocka i szczerych, pełnych emocji 
tekstów sprawiło, że twórczość Dżemu 
na stałe wpisała się do kanonu polskiej 
kultury muzycznej. Mimo upływu lat 
zespół nadal koncertuje, udowadnia-
jąc, że prawdziwa muzyka nie zna gra-
nic czasu. 

Przez trzy Dni Ostrowca Świętokrzy-
skiego nie zabraknie atrakcji dla dzieci, 
kolorowej strefy zabawy, a dla wszyst-
kich dużej strefy gastronomicznej. 

Dni Ostrowca 2026 to doskonała 
okazja, by wspólnie świętować!

WSTĘP WOLNY!
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Dni Ostrowca 2026  startują już w piątek!
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Już 26 czerwca rozpocznie się 23. 
edycja Festiwalu Filmów-Spotkań Nie-
Zwykłych, który w tym roku zawita 
także do Ostrowca Świętokrzyskiego. 
Na miłośników kina, sztuki i rozmów z 
twórcami czeka bogaty program poka-
zów filmowych, wystaw, spotkań autor-
skich, debat oraz wydarzeń plenero-
wych. Festiwalowe propozycje będzie 
można śledzić m.in. w MBP, BWA, kinach 
OBK i Etiuda CTH oraz na Stadionie 
KSZO.

W programie znalazły się zarówno 
projekcje filmów, jak i spotkania z cenio-
nymi twórcami, wśród nich Robertem 
Więckiewiczem, Januszem Zaorskim, 
Dorotą Kędzierzawską, Kingą Dębską 
czy Wojciechem Smarzowskim. Nie 
zabraknie również wydarzeń dla całych 
rodzin, wspólnego czytania książki o 
Wisławie Szymborskiej z jej autorem 
Michałem Rusinkiem oraz Miasteczka 
Festiwalowego na Stadionie Miejskim.

Poniżej prezentujemy szczegółowy 
program Festiwalu Filmów-Spotkań 
NieZwykłych, odnoszący się do Ostro-
wca Świętokrzyskiego. 

Miejsce wydarzenia: (1) Biblioteka, (2) BWA, 
(3) KINO OBK, (4) KINO ETIUDA CTH, (5) STADION 
KSZO. Zasady uczestnictwa: (R)- rezerwacja , 
(B)- wydarzenie biletowane

26.06 PIĄTEK
16:45 (4) „W absolutnej ciszy”, reż. L. Śród-

ka, 2017, 65 (R)
18:00 (2) Wernisaż wystaw: „Trash” - Mirek 

Chudy, „Linia podziału przechodzi przez stół* - 
Kalina Barka-Kulka, Tomasz Kulka

27.06 SOBOTA
13:00 (2) Kadry Wyobraźni: „Luxus. Prosta 

historia”, rez. A. Mazanek, 2017,67 (R)
Po filmie spotkanie z reżyserką Agnieszką 

Mazanek. 
17:30 (5) „Niech żyje bal”. Bijemy rekord w 

śpiewaniu piosenki literackiej
29.06 PONIEDZIAŁEK
13:30 (3) Mosty: Miasto. Kultura. Part-

nerstwo. Panel z przedstawicielami miast 
partnerskich. 

14:15 (3) Mosty: Miasto. Kultura. Partner-
stwo. „L’Homme qui marche”, M. Dureville, 
2001, 22

16:00 (3) Mosty: Miasto. Kultura. Partner-
stwo. „W pokoju obok”, rez. P. Almodovar, 2024, 
110 (B)

20:30 (4) Ziemia Ziemia”, reż. D. Kedzie-
rzawska. Obsada: Młodzi z Lodzi, A. Seweryn, 
Cz. Mozil, Ż. Łabudzka (B)

30.06 WTOREK
10:30(1) „Wolność słowa staje się niszczy-

cielską siłą demokracji”- debata oksfordzka. 
12:30 (3) “WERKI. WAJDA. Renata Pajchel” 

- wernisaż wystawy
13:00(1) „Zatańcz ze mną jeszcze raz”: 

spotkanie z Marzeną Rudnicką i Lucyną Kirwil 
- DJ Lucy

14:15 (4) Aktor NieZwykly: Robert Więckie-
wicz „Jak pies z kotem”, reż. J. Kondratiuk, 
2018, 100. Po filmie spotkanie z Bożeną Sta-
churą (B)

16:30 (4) „LARP. Milość, trolle i inne questy”, 
rez. K.Kądziela, 2025, 90, Po filmie spotkanie z 
Kordianem Kądzielą i Andrzejem Konopką (B)

01.07 ŚRODA
10:00 (3) Reżyser NieZwykly: Janusz Zaor-

ski ,Matka Królów’. 1982, 127 (B)
13:00 (3) Moje córki krowy”, reż. K. Deb-

ska,2015,88 (B)

14:30 (1) Czułe miejsca. Reżyserka o sobie. 
Spotkanie z Kingą Dębską

16:00 (3) Studio Munka: Pierwszy Doku-
ment (R)

18:00 (1) Mały książę i inni. Spotkanie z 
Joanną Rawik

19:30 (4) Aktor Niezwykły: Robert Więckie-
wicz: “Wszystko będzie dobrze”, reż. T. Wisz-
niewski, 2007,98. Po filmie spotkanie z Rober-
tem Więckiewiczem (B)

02.07 CZWARTEK
11:45 (3)  Reżyser Niezwykły: Janusz Zaor-

ski „Baryton” 1984,92 (B)
13:00 (3) „Zapiski śmiertelnika”, rez. M. Żak, 

2025, 94, 14:30 Po filmie spotkanie z Maciejem 
Żakiem i Marianem Dziędzielem (B)

17:00 (3) Aktor Niezwykły: Robert Więckie-
wicz “Ile waży koń trojański”, reż. J. Machulski, 
2008, 117 (B)

19:15 (4) „Dom dobry”. rez. W. Smarzowski, 
2025, 107. Po filmie spotkanie z Woiciechem 
Smarzowskim (B)

03.07 PIĄTEK
10:00 (1) Zabierz Rodziców i Dziadków na 

Festiwal: 30. Rocznica przyznania nagrody 
Nobla: „Szalik. O Wisławie Szymborskiej dla 
dzieci”. Wspólne czytanie książki z Michałem 
Rusinkiem

13:00 (3) “Sny pełne dymu”, rez. D. Kedzie-
rzawska, 2023, 106’ (B)

15:00 (1) Spotkanie z Dorotą Kędzierzawską 
i Krzysztofem Globiszem

16:00 (4) Reżyser Niezwykły: Janusz Zaor-
ski „Dziecinne pytania”. 1981, 97 (B)

Po filmie spotkanie z Januszem Zaorskim
04.07 SOBOTA
17:00 (3) Studio Munka. Pierwszy Dokument 

(R)
18:00 (3) „Brat”, rez. M. Sobieszczański, 

2025, 100
Wydarzenie stałe: Miasteczko Festiwalowe 

na Stadionie Miejskim
Serdecznie zapraszamy na stronę Bile-

ty24, gdzie mogą Państwo kupować bilety na 
pokazy filmowe podczas nasze-
go Festiwalu Filmów-Spotkań 
NieZwykłych!

Zapraszamy także do kon-
taktu e-mailowego : biuro@
festiwalniezwykly.pl lub pod 
telefonem +48 695 216 957, 
gdzie mogą Państwo zarezer-
wować wstęp na liczne pokazy, 
seanse i spotkania.

Festiwal Filmów-Spotkań 
NieZwykłych to idealna oka-
zja, aby nadrobić filmowe zale-
głości. Jeśli, tak  jak my, kocha-
cie dobre kino, koniecznie sięg-
nijcie po KARNET NIEZWYKŁY, 
który obejmuje kilka projekcji. 
Cena zdecydowanie zachęca.

Upoważnia do 6 wejść na 
seanse z cyklu „Aktor/Reżyser 
NieZwykły” odbywające się w 
Ostrowcu Świętokrzyskim.

Z karnetu może korzystać 
jednocześnie tylko jedna osoba 
(1 seans = 1 pieczątka).

Cena: 30zł
Szczegóły dotyczące wyda-

rzeń, oraz aktualny program 
Festiwalu dostępny pod adre-
sem: www.festiwalniezwykly.pl
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Co tam w CTH?

Wakacyjne turnusy w CTH i SOWA

Centrum Tradycji Hutnictwa oraz Strefa Odkrywania, Wyobraźni i Aktywno-
ści SOWA zapraszają dzieci w wieku 7–12 lat na wakacyjne turnusy pełne nauki, 
kreatywności i dobrej zabawy. W programie znajdą się warsztaty twórcze, eks-
perymenty, zajęcia edukacyjne, aktywności konstruktorskie oraz zadania rozwi-
jające wyobraźnię i samodzielne myślenie.

Turnusy będą odbywać się w budynku Centrum Tradycji Hutnictwa przy Alei 
3 Maja 6 w Ostrowcu Świętokrzyskim. W ramach półkolonii OstroKosmos turnu-
sy odbędą się: 6-10 lipca i 3-7 sieprnia, a w przypadku półkolonii Letnia Akade-
mia: 13-17 lipca i 10-14 sierpnia. 

Koszt udziału wynosi 300 zł od osoby, a dla posiadaczy Ostrej Karty — 270 
zł. Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego warto już teraz zadbać o wakacyjną 
przygodę dla dziecka i kupić bilet na wybrany turnus.

Nauka z życia wzięta — ostrowiecka SOWA 
na Pikniku Naukowym w Warszawie

Centrum Tradycji 
Hutnictwa i Strefa 
Odkrywania, Wyob-
raźni i  Aktywno-
ści SOWA w Ostro-
wcu Świę tokr z y-
skim wzięły udział 
w 29. Pikniku Nauko-
wym im. prof. Łuka-
sza Turskiego, który 
odbył się na PGE 
Narodowym w War-
szawie. To jedno z 
najważniejszych i 
największych wyda-
rzeń popularyzują-
cych naukę w Europie, gromadzące instytucje, edukatorów, naukowców, pasjo-
natów eksperymentowania oraz tysiące odwiedzających.

Tegoroczna edycja odbywała się pod hasłem „Z życia wzięte”. Organiza-
torzy zachęcali uczestników do spojrzenia na naukę nie jak na coś odległe-
go, zamkniętego w laboratoriach, lecz jako na część codzienności — obecną w 
kuchni, przyrodzie, ludzkim ciele, technologii, zdrowiu, ruchu, materiałach i zwy-
kłych zjawiskach, które każdego dnia obserwujemy wokół siebie.

-  Ostrowiecka Strefa SOWA zaprezentowała swoje stoisko wspólnie z innymi 
Strefami Odkrywania, Wyobraźni i Aktywności z całej Polski oraz Centrum Nauki 
Kopernik. Była to doskonała okazja do pokazania, że nauka może być dostępna, 
angażująca i zrozumiała dla każdego — niezależnie od wieku. Przez cały dzień 
odwiedzający mogli brać udział w pokazach, doświadczeniach i eksperymen-
tach, które łączyły zabawę z poznawaniem świata- powiedział Karol Wójcik, 
kierownik Centrum Tradycji Hutnictwa. 

Na stoisku nie brakowało aktywności, które pozwalały samodzielnie spraw-
dzić działanie różnych zjawisk. Uczestnicy mogli obserwować reakcje, zada-
wać pytania, formułować własne wnioski i przekonywać się, że najlepszym spo-
sobem nauki jest bezpośrednie doświadczenie. Eksperymenty przygotowane 
przez ostrowiecką ekipę wpisywały się w ideę tegorocznego hasła, pokazując, 
że fizyka, chemia, biologia czy technika są obecne w codziennym życiu znacznie 
częściej, niż mogłoby się wydawać.

Dla Centrum Tradycji Hutnictwa i ostrowieckiej Strefy SOWA udział w wyda-
rzeniu był ważnym wyróżnieniem, ale również potwierdzeniem, że lokalne dzia-
łania edukacyjne mogą być częścią ogólnopolskiego ruchu popularyzacji nauki. 
Na co dzień SOWA w Ostrowcu Świętokrzyskim zaprasza do poznawania świata 
poprzez doświadczenie, zabawę i aktywność. Obecność na Pikniku Naukowym 
w Warszawie pozwoliła zaprezentować tę ideę szerokiej publiczności.

Festiwal Filmów-Spotkań 
NieZwykłych zaprasza do 
Ostrowca Świętokrzyskiego! 
Szczegółowy program

W sobotnie popołudnie i wieczór 
Park Miejski wypełnił się atmosfe-
rą dawnych obrzędów podczas Nocy 
Świętojańskiej. Już tradycyjnie miesz-
kańcy licznie uczestniczyli w wydarze-
niu przygotowanym przez Miejskie Cen-
trum Kultury, które połączyło edukację, 
sztukę i wspólne świętowanie najkrót-
szej nocy w roku.

Od godzin popołudniowych na 
uczestników czekały warsztaty wicia 
wianków, opowieści o leczniczych 
właściwościach lasu i drzew oraz tere-
nowe zabawy związane z letnim prze-
sileniem. Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się także poszukiwania legendar-
nego kwiatu paproci i warsztaty two-
rzenia słowiańskich amuletów zatopio-
nych w żywicy.

Wieczorem dr Alicja Trukszyn przy-
bliżyła historię i znaczenie dawnych 
świąt podczas wykładu „Kupalnocka 
czy Świętojanki. Jedno czy dwa świę-
ta?”. Następnie park rozbrzmiał folko-
wymi dźwiękami zespołu Dzikie Jab-
łka, który wprowadził publiczność w 
wyjątkowy klimat świętojańskiej nocy. 
Owacyjnie przyjęty został taneczny 
występ ostrowieckiego Zespołu Szkół 
Specjalnych.

Finał wydarzenia należał do uczest-
ników Pracowni Rzeźby i Ceramiki MCK. 
Zaprezentowano projekt „Bestia w mie-
ście”, nawiązujący do pradawnego sło-
wiańskiego żmija. Mieszkańcy mogli 
założyć przygotowane przez artystów 
niezwykłe ozdoby i wianki, a następnie 
wziąć udział w symbolicznym korowo-
dzie wokół wód.

Magia tradycji 

Zobacz fotorelację na www.ostrowiecka.pl

eprasa.pl 9a585c9d0d
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Kącik czytelniczy
Wydawnictwo Filia prezentuje: 

„Wyspa kobiet morza” Lisa See
Na koreańskiej wyspie Jeju dorastają Mi-ja i Youngso-

ok – dwie dziewczęta z zupełnie różnych światów, któ-
rych los splata się w społeczności haenyeo, słynnych 
nurkujących kobiet. W surowych warunkach morza rodzi 
się między nimi silna więź, wzmacniana codzienną pracą 
i odpowiedzialnością za rodziny. Ich młodość przypa-
da na czas burzliwej historii, która nieustannie zmienia 
życie wyspy.Mi-ja, obciążona piętnem córki kolaboran-
ta, i Young-sook, wychowana w szanowanej linii haeny-
eo, niosą odmienne dziedzictwa, stopniowo podważające 
fundament ich przyjaźni. W miarę jak wielkie wydarzenia coraz mocniej wkracza-
ją w codzienność wyspy, bohaterki stają przed dramatycznymi wyborami, które 
na zawsze kształtują ich życie i los całej społeczności.

„Wszystkie nasze sekrety” Aleksandra Polańska 
 Ada wprowadza się do swojego partnera Miłosza i 

zaczyna opiekować się jego sześcioletnią córką Kami-
lą. Ich sąsiadujący z lasem dom wydaje się być ideal-
nym azylem. Albo perfekcyjną pułapką. Adrianna zauwa-
ża niepokojące ślady w ogrodzie, dowiaduje się także, że 
sprawa śmierci byłej żony Miłosza pozostaje niejasna. Na 
domiar złego, w życiu Ady pojawia się tajemnicza kobie-
ta, która twierdzi, że jeśli Ada nie dowie się, co przytrafi-
ło się jej poprzedniczce, podzieli jej los. Adrianna zaczy-
na odkrywać mroczne sekrety żony Miłosza, przy okazji 
starając się nie dopuścić, by jej własne tajemnice ujrzały 
światło dzienne.

„Zły opiekun”Marcel Moss 
Lipiec 2007 roku. Podczas szkolnego obozu nad Jezio-

rem Solińskim dochodzi do strzelaniny. Jeden z uczniów, 
zabija kilkanaście osób, po czym odbiera sobie życie. Do 
dziś nie wiadomo, skąd miał broń ani dlaczego posunął 
się do zbrodni. Tego samego dnia znika jedna z uczestni-
czek obozu. Jej ciała nigdy nie udaje się odnaleźć. Kwie-
cień 2026 roku. Autor bestsellerowych reportaży Kornel 
Malicki przyjeżdża do Wołkowyi, niewielkiej wsi położo-
nej nad Jeziorem Solińskim. Oficjalnie pracuje nad książ-
ką, która ma ukazać się w dwudziestą rocznicę masakry. 
Nieoficjalnie próbuje dowiedzieć się jak najwięcej o jed-
nym z opiekunów obozu – człowieku, który może mieć związek z jego własną, 
mroczną przeszłością. 

„Intruz”  Marek Stelar 
Brat przeciw bratu. Zamknięty w sobie cichy urzęd-

nik kontra funkcjonariusz ABW, który zdradził. Gdzieś 
wysoko w strukturach władzy jest „kret”, którego dzia-
łania mogą pozbawić państwo polskie potencjalnej prze-
wagi i światowego prymatu na jednym z niewielu pól, 
na którym jest to jeszcze możliwe – produkcji grafenu, 
materiału przyszłości.Co wspólnego miała tajemnicza, 
choć z pozoru naturalna śmierć ojca braci ćwierć wieku 
wcześniej?Dokąd prowadzą pozostawione znaki? A w tle 
rozgrywka polskich służb specjalnych i Guoija Anquan 
Bu, wywiadu Chińskiej Republiki Ludowej. 

„To nie było na zawsze”  Gabriela Gargaś 
Warszawa, lata pięćdziesiąte.Stolica mozolnie pod-

nosi się z gruzów, a bohaterowie próbują poskładać 
swoją codzienność. Janek cegła po cegle wznosi funda-
menty nowego świata. Łucja ucieka w rutynę, by zagłu-
szyć wspomnienia wojennego chaosu. Gdy spotykają 
się po latach, okazuje się, że przeszłość wcale nie zosta-
ła zamknięta. Między dawnymi przyjaciółmi rodzi się 
uczucie, które nie powinno mieć prawa bytu.Janek jest 
związany z Zuzanną – piękną kobietą, która coraz bar-
dziej pogrąża się w chorobie i własnych obsesjach. Kiedy 
losy żony Janka splatają się z mroczną tajemnicą śmierci 
pewnego literata, bohaterowie stają przed dramatycznym pytaniem: czy miłość 
daje prawo, by porzucić odpowiedzialność za drugiego człowieka? 

„Ego”  Marcel Moss 
Bolesławcem wstrząsa brutalne morderstwo młodej 

kobiety, której zwłoki odnaleziono w odludnym miejscu. 
Szczególną uwagę zwraca wyryta na jej ciele litera „R” 
– taka sama, jaką przed laty pozostawiał na swoich ofia-
rach Roland Zydar, zwany Raptorem. Choć od dekady 
przebywa za kratami, komisarz Błażej Heller i jego part-
nerka, Malwina Zygart, podejrzewają, że może mieć z tą 
zbrodnią coś wspólnego. Postanawiają więc się z nim 
skonfrontować. Nie wiedzą jednak, że Raptor tylko na to 
czeka.Wkrótce przestępca wciąga ich w psychologicz-
ną grę, która okazuje się szczególnie niebezpieczna dla 
Malwiny – jego biologicznej córki. Kobieta, która wstąpi-
ła do policji, by zerwać z trudną przeszłością, znów musi stanąć twarzą w twarz 
z człowiekiem, od którego przez całe życie próbowała się odciąć.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

W miniony wtorek w wypożyczalni 
dziecięcej Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Ostrowcu Świętokrzyskim odbył się 
jubileuszowy XX Przegląd Teatrzyków 
Przedszkolnych pod hasłem „To już 20 
lat, w Teatr zmieniają świat. Odkrywają 
swe talenty, każdy z nich jest uśmiech-
nięty. Zapytacie: Kto to taki? Oczywi-
ście przedszkolaki”. 

W przeglądzie udział wzięły dzie-
ci z Przedszkola Publicznego Nr 21, 
Przedszkola Publicznego Nr 19 im. 
Jana Brzechwy, Przedszkola Publiczne-
go Nr 11, Przedszkola Publicznego Nr 5 
„Wesołe Kredki” , Niepublicznego Żłob-
ka i Przedszkola „Pajacyk”, Przedszkola 
Publicznego Nr 7.

-Przegląd Teatrzyków Przedszkol-
nych był wyjątkowym wydarzeniem, 
podczas którego dzieci mogły zapre-

z e n t o w a ć  s w o j e 
umiejętności aktor-
skie i wokalne- mówi 
prowadząca prze-
gląd z MBP, Beata 
Pater. Mali artyści 
z dużym zaangażo-
waniem wcielali się 
w różne role, przed-
stawiając ciekawe i 
barwne interpretacje 
utworów. Przegląd 
był również dosko-
nałą okazją do inte-
gracji przedszkola-
ków oraz wspólne-
go podziwiania ich 
talentów. XX edycję 
zakończyła słodka 
niespodzianka. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
za udział i zapraszamy za rok.

/jbo/

XX Przegląd Teatrzyków Przedszkolnych w MBP

Ponad 150 osób 
uczestniczyło w Nocy Świętojańskiej, 
którą dla mieszkańców Piasków Brzó-
stowskich w gminie Ćmielów, zorga-
nizowało miejscowe Stowarzyszenie 

oraz Rada Sołecka, z sołtysem i radnym 
miejskim Piotrem Paszyńskim. Imprezę 
otworzył barwny korowód, który prze-
szedł z pochodniami i przy muzycznym 

akompaniamencie, przez Piaski Brzó-
stowskie, do mostu na rzece Kamien-
nej. Tam też, przecudne wianki uplecio-
ne z kolorowych kwiatów, z głów pań i 
panien, trafiały wprost na taflę wody 
tworząc, niesioną przez prąd rzeki, 
piękną mozaikę. Radość Nocy Święto-
jańskiej dzielili z mieszkańcami staro-
sta ostrowiecki Agnieszka Rogalińska i 
przewodniczący Rady Powiatu Mariusz 
Pasternak . Druga odsłona impre-
zy odbyła się na placu przy świetlicy. 
Tam też nie zabrakło wiejskiego stołu, 
wiejskiej kawiarenki i wiejskiej zaba-
wy. Pięknie ozdobione stoły uginały 
się od tradycyjnych potraw, przekąsek 
i słodkości. Zwieńczeniem imprezy była 
zabawa integracyjna przy akompa-
niamencie zespołu „Szarotka”. Impre-
za była współfinansowana ze środków 
Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
w ramach programu inicjatyw lokal-
nych pn. „Aktywna wieś”.         

(am)

Noc Świętojańska w Piaskach Brzóstowskich 

i słowiańskich wierzeń przyciąga, jak magnes 

Całość już tradycyjnie zwieńczyło puszczanie wianków na parkowym stawie. 
pas
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Ewa Rolecka jest prezesem Rodzin-
nego Ogrodu Działkowego „Las Rzecz-
ki” w Ostrowcu Świętokrzyskim. Pełni 
również funkcję członka Rady Okręgu 
Świętokrzyskiego Polskiego Związku 
Działkowców. Na co dzień pracuje jako 
pielęgniarka w Oddziale Terenowy w 
Ostrowcu Świętokrzyskim Regionalne-
go Centrum Krwiodawstwa.

Urodziła się w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Ukończyła Szkołę Podstawową nr 
5 na osiedlu Ogrody, technikum o pro-
filu społeczno-prawnym. Swoją ścież-
kę zawodową związała jednak z medy-
cyną. Zdobyła kwalifikacje masażyst-
ki, rehabilitantki, rejestratorki medycz-
nej oraz technika sterylizacji medycz-
nej. Ukończyła również liczne szkole-
nia dotyczące nowoczesnych metod 
terapeutycznych i rehabilitacyjnych w 
pracy z dziećmi i młodzieżą.

-Ukończyłam studia pierwszego 
stopnia na kierunku pielęgniarstwo. 
Następnie uzyskałam tytuł magistra w 
Akademii Nauk Stosowanych im. Józe-
fa Gołuchowskiego, jak również jestem 
specjalistką w dziedzinie pielęgniar-
stwa internistycznego. Ukończyłam, 
wiele kursów w dziedzinie pielęgniar-
stwa i szkoleń w branży beauty. 

Działka z tradycjami

Rodzinny Ogród Działkowy „Las 
Rzeczki” należy do najaktywniejszych 
ogrodów działkowych w województwie 
świętokrzyskim. Na jego terenie znaj-

dują się 142 działki, które obecnie są w 
całości użytkowane. Zainteresowanie 
nimi znacząco wzrosło w czasie pande-
mii COVID-19.

– Działkowcami byli już moi dziadko-
wie i rodzice – wspomina Ewa Rolecka. 
– Od najmłodszych lat kochałam dział-
kę. Dziadkowie od strony mamy mieli 
działkę w ROD „Konwalia” w Kunowie, 
a dziadkowie od strony taty oraz rodzi-
ce w ROD „1 Maja” przy ulicy Zagłoby 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. Miłość do 
natury przechodziła w naszej rodzinie z 
pokolenia na pokolenie.

Jej działka znajduje się na obrzeżach 
miasta, w sąsiedztwie lasu. Początkowo 
była miejscem zabawy i wypoczynku 
dla dziecka, dziś służy przede wszyst-
kim rekreacji.

– Wcześniej miałam działkę w ROD 
„1 Maja”, ale po budowie drogi krajowej 
zdecydowałam się przenieść do miej-
sca bardziej oddalonego od miejskie-
go zgiełku. Zachwycała mnie panują-
ca tam cisza, śpiew ptaków i bliskość 
przyrody. Pomyślałam wtedy: to moje 
wymarzone miejsce – miłość od pierw-
szego wejrzenia.

Na działce stoi niewielka altana, 
którą właścicielka planuje w przyszło-
ści wymienić na nową.

– Ostatnio obowiązki zawodowe i 
społeczne sprawiają, że poświęcam jej 
mniej czasu. Kiedyś uprawiałam warzy-
wa, rosło wiele kwiatów. Mam nadzie-

ję, że po przejściu na emeryturę będę 
mogła wrócić do tych zajęć.
Ogród tworzony wspólnie

Jak podkreśla prezes, dobro wspólne 
zawsze stawiała ponad własne potrze-
by. Dzięki zaangażowaniu działkowców 
ogród przeszedł ogromną przemianę.

– Jeszcze dziesięć lat temu było tu 
wiele opuszczonych i zaniedbanych 
działek. Dziś wszystkie są zagospoda-
rowane. Znamy się nawzajem, znamy 
swoje rodziny i dzieci. Kiedy przecho-
dzę obok działek, zawsze spotykam się 
z życzliwością i serdecznością. Staram 
się wtedy choć na chwilę zatrzymać i 
zamienić kilka słów z działkowcami. 

Integracji sprzyjają organizowa-
ne regularnie spotkania i wydarze-
nia. Działkowcy wspólnie pracują przy 
inwestycjach, a po zakończeniu prac 
spotykają się przy ognisku lub grillu. W 
altanie ogrodowej odbywają się nawet 
potańcówki z muzyką.

Na terenie ogrodu nie ma sieci wodo-
ciągowej ani indywidualnych przyłączy 
energetycznych.

– Mamy jeden punkt poboru wody 
pitnej. Działkowcy korzystają również 
z własnych studni. Prąd doprowadzony 
jest jedynie do budynku administracyj-
nego i altany. Rozbudowa infrastruktu-
ry wymagałaby bardzo dużych nakła-
dów finansowych. Dziś są to koszty, na 
które po prostu nas nie stać.

Społeczna misja

Z ROD „Las Rzeczki” związana jest od 
wielu lat. Początkowo została wybra-
na do zarządu ogrodu, pełniła funkcję 
wiceprezesa, a od ponad dekady jest 
prezesem.

– To praca społeczna, a nie etat. Nie 
zarabia się tutaj pieniędzy, tylko działa 
dla dobra wspólnego. Z każdym rokiem 
obowiązków przybywa. Trzeba prowa-
dzić dokumentację, przygotowywać 
uchwały, nadzorować inwestycje i roz-
liczać wydatki, dodatkowo dochodzą 
prace na ogrodzie.

Podkreśla, że zarząd tworzą osoby w 
różnym wieku, a ich działalność wspie-
rają całe rodziny.

– To prawdziwie rodzinny ogród. 
Spotykamy się także poza działkami, 

wspólnie spędzamy czas i pomagamy 
sobie nawzajem.

– Od zawsze byłam społecznikiem. 
Praca na rzecz innych daje mi ogrom-
ną satysfakcję i poczucie, że robię coś 
wartościowego. Widok efektów wspól-
nej pracy oraz zadowolenie działkow-
ców są dla mnie najlepszą nagrodą. 
Myślę, że do takiej działalności trzeba 
przede wszystkim kochać ludzi, lubić 
z nimi rozmawiać, umieć ich słuchać i 
rozumieć ich potrzeby. Bez życzliwo-
ści, empatii i otwartości trudno byłoby 
działać społecznie przez tyle lat. 

Działkowicz

W ogrodzie nie ma obecnie wol-
nych działek. Osoby zainteresowane 
mogą jednak przejąć prawo do użyt-
kowania działki od dotychczasowego 
właściciela.

– Konieczne jest podpisanie odpo-
wiedniej umowy oraz potwierdzenie 
podpisów przez notariusza. Następnie 
nowy działkowiec składa deklarację 
członkowską, wnosi opłaty i otrzymu-
je regulamin. Po przyjęciu przez zarząd 
staje się członkiem Polskiego Związku 
Działkowców.

Mimo wzrostu cen działki pozostają 
atrakcyjną alternatywą dla osób, które 
marzą o własnym kawałku zieleni.

– Rodzinne Ogrody Działkowe są 
nazywane “zielonymi p łucami” ze 
względu na swoją kluczową rolę w eko-
systemie miejskim. Działają jak natural-
ne filtry, poprawiając jakość powietrza, 
obniżając temperaturę i wspierając bio-
różnorodność w zurbanizowanych śro-
dowiskach . W Ostrowcu działa jedena-
ście ogrodów, skupiających blisko dwa 
tysiące rodzin.

Inwestycje i rozwój

Za kadencji Ewy Roleckiej wykona-
no wiele ważnych inwestycji: utwardzo-
no drogę wjazdową, zagospodarowano 
nieużytki, urządzono parking, posta-
wiono altanę ogrodową i pomieszcze-
nie gospodarcze, doprowadzono ener-
gię elektryczną do budynku admini-
stracyjnego, wykonano monitoring, 
doprowadzono wodę pitną do wspól-
nego punktu poboru, wykonano nowe 
ogrodzenie, postawiono na alejach kli-

matyczne lampy solarne, pomalowano 
pomieszczenia administracyjne, itd.

Znaczną część prac wykonano spo-
łecznie, bez angażowania dodatkowych 
środków finansowych.

W ostatnich latach ogród korzystał 
również z miejskich dotacji.

– Pierwsze środki przeznaczyli-
śmy na wymianę ogrodzenia. Kolejne 
pozwoliły kontynuować te prace. Tego-
roczna dotacja zostanie wykorzysta-
na między innymi na budowę zaplecza 
sanitarnego przy świetlicy.

W 2027 roku ROD „Las Rzeczki” 
będzie obchodził 45-lecie działalności.

Krew ratuje życie

Drugą wielką pasją Ewy Roleckiej 
jest pielęgniarstwo.

– Praca w centrum krwiodawstwa 
to realne ratowanie ludzkiego życia. 
Pobieramy krew od zdrowych dawców, 
która następnie trafia do potrzebują-
cych pacjentów.

Szczególne znaczenie ma pobiera-
nie osocza. Dzięki nowoczesnym sepa-
ratorom proces ten odbywa się obecnie 
także w Ostrowcu Świętokrzyskim.

– Podczas zabiegu osocze jest 
oddzielane od pozostałych składni-
ków krwi, które wracają do organizmu 
dawcy. Procedura trwa około 40 minut 
i wymaga odpowiedniego przygotowa-
nia zarówno personelu, jak i samego 
dawcy.

Jak podkreśla, krwi potrzebują 
codziennie ofiary wypadków, pacjen-
ci onkologiczni oraz osoby poddawa-
ne operacjom. Dlatego tak ważna jest 
regularna aktywność honorowych 
dawców.

– Cieszy mnie, że przychodzą do nas 
także młodzi ludzie. To oni stanowią 
przyszłość krwiodawstwa.

Dla Ewy Roleckiej zarówno dzia-
łalność społeczna w ogrodzie dział-
kowym, jak i praca pielęgniarki mają 
wspólny mianownik – służbę drugiemu 
człowiekowi.

– Satysfakcja z pomagania innym 
jest bezcenna – podsumowuje.

(w)

Moje wymarzone miejsce
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Maj 1996 r., czyli co się 
wydarzyło 30 lat temu 

Mówiąc po imieniu, rewolucja. I jak 
zwykle wszystko odbyło się z zasko-
czenia, po kryjomu. Kiedyś podobnie 
został zmieniony Regulamin Amator-
skiego Połowu Ryb. Nikt nic nie wiedział, 
a jedynie ukazał się w Internecie. Były 
domysły czy to prawda? Nawet Okręgi o 
tym nie wiedziały. I tak historia zatacza 
kolejny krąg. PZW (zarządy kilku okrę-
gów- aut) uchwałą 74 zmienia opłaty i 
potem Redaktor naczelny pisze coś, co 
w zasadzie niczego nie wyjaśnia i niko-
go nie pociąga do odpowiedzialności. 
Takie blebleble. Napisane, by było i już. 
Dzisiaj na zdjęciu jest okładka z tego 
wydania. Jeśli ktoś jest spostrzegaw-
czy, to w górnym prawym rogu zobaczy 
dwie ceny. 3 zł i…30000 zł. Bo tak właś-
nie wyglądała inflacja w tych czasach. 
Była chyba pomniejszona o 4 zera? 

Przyznam, że w posiadanie tego 
wydania gazety wszedłem bardzo przy-
padkowo. Mój kolega zamówił pewną 
rzecz przez pocztę i dostał ją zapako-
waną właśnie w tę gazetę. Fajnie tak 
poczytać te wszystkie „ciekawostki” 
sprzed wielu lat. Jestem wędkarzem od 
kilkudziesięciu i czytając niektóre teks-

ty, nawet już nie chce mi się śmiać. Np. 
Jest maj, więc teraz można już powoli 
próbować łowić na ciasto, ale jeszcze 
można próbować na robaki. (śmiech) 

Przeczytajcie tekst z 30-letniej stro-
ny Wiadomości Wędkarskich. To właśnie 
wtedy, jak wygląda z opisu, kilka okrę-
gów zamieszało i zmieniło jedną opłatę 
krajowa na okręgowe. A potem namie-
szały z regulaminami tak, że trudno 
się w tym dzisiaj połapać. Nikt tego nie 
potrafił zatrzymać. I tak jest do dzisiaj. 
Oczywiście to jest moje zdanie. Czy inni 
też tak myślą? Na pewno spotkany pod 
drzwiami do doktora wędkarz, który 
bardzo narzekał na przepisy, stwierdza-
jąc, że boi się jeździć na ryby, bo nie ma 
Internetu i nie wie, czy w tym czasie się 
coś nie zmieniło? Że wspomniał o braku 
wody w zbiornikach Chańcza, Wióry i 
Brody, to już inna bajka. 

Czytajcie, jak Redakcja „Wiadomo-
ści Wędkarskich” (wtedy pod nadzo-
rem PZW) opisała, to co się wydarzyło 
w 1996 roku.  

…Wszyscy szarpią Zarząd Główny 
PZW i trudno się dziwić, zmiana syste-
mu opłat za wędkowanie, likwidacja 
opłaty krajowej wywołała wiele emocji. 
Może nawet nie treść uchwał z 2 wrześ-
nia ubiegłego roku, ale forma wprowa-

dzania rewolucyjnych przepisów ziryto-
wała wędkarzy. Konsultacji ze środowi-
skiem niemal nie było, informacji o zmia-
nie systemu opłat nie wszyscy dostrze-
gli w naszym miesięczniku na kolum-
nach poświęconych życiu PZW. Nie 
wszystkie okręgi w jednakowym stop-
niu przygotowane były do samodziel-
ności. Na początku roku trudno było o 
jakiekolwiek informacje nawet u źródła 
- w biurach zarządów okręgów. Wędka-
rze zaskakiwani bywali przed kasami, w 
których od lat wykupowali zezwolenie 
na wędkowanie w całej Polsce, u skarb-
ników kół. Pod adresem związkowych 
władz padały najcięższe słowa. Znów 
nie bez racji.(czyżby to było przyzna-
nie do winy PZW? - aut)  Skończyły się 
- bodaj bezpowrotnie, chyba że najbliż-
szy zjazd powróci do krajówki, spon-
taniczne wyprawy na ryby na drugi 
koniec Polski. Choć przecież niekoniecz-
nie, opłatę okresową można wszak 
przekazać na konto okręgu, w którym 
pragnie się łowić, w każdym urzędzie 
pocztowym w kraju. Wymaga to tro-
chę fatygi, dobrej woli, chcenia. Od każ-
dego z nas. Wymaga to jednak także, a 
może przede wszystkim, nieco organi-
zacyjnego wysiłku zarządów okręgów, 
przede wszystkim od tych, które wymu-
siły na Zarządzie Głównym wrześnio-
we uchwały. I nie chodzi tutaj o licencje 
na każdej stacji benzynowej, a o rzetel-
ną informacje o WSZYSTKICH wodach, 
jeziorach, rzekach, kanałach, strumy-

kach, stawach, kałużach, które leżą w 
gestii każdego okręgu. Musi powstać 
w bliższym czasie kompletny informa-
tor o wodach PZW. Będzie to informa-
cja bynajmniej dla wędkarzy, a przede 
wszystkim dla pracowników biur, któ-
rzy jakże często nie potrafią odpowie-
dzieć na pytanie, czy rzeczka - dajmy na 
to - Kulawa czy Kłonecznica leży w ich 
okręgu, na ich terenie... Ba, przyda się 
nawet niejednemu prezesowi!Dlaczego 
takiego informatora nie było na począt-
ku roku? Działacze nie pomyśleli, że 
będzie potrzebny, przespali sprawę. 
Dobranoc!...

   Podsumowując. Nastąpiła wtedy 
rewolucja, ale wszystkie okresy ochron-
ne i wymiary ochronne ryb były jeszcze 
dokładnie takie same w całej Polsce. 
Potem powoli działacze zaczęli wymy-
ślać swoje nowe regulaminy i wprowa-
dzać je w życie. I teraz już nie mamy 
opłaty na cały kraj i nie mamy jednego 
regulaminu, a tysiące. Każdy zbiornik 
go ma. To jest dopiero rewolucja!!! 

Koniec kart wędkarskich, jedna 
opłata za wszystkie akweny
Oczywiście jest to tekst sprzed kilku 

lat i jakoś to nie poszło w tym kierunku
Publikacja: 21.01.2022 g.12:56  
Ministerstwo Infrastruktury zamie-

rza uprościć wędkowanie w Polsce, pla-
nuje odejść od kart wędkarskich i wpro-
wadzić jedną opłatę dopuszczającą do 

wędkowania - poinformował wicemini-
ster infrastruktury Marek Gróbarczyk. 

Pierwszą zasadniczą zmianą, którą 
już od początku roku zaproponowali-
śmy, to jest wprowadzenie jednej opłaty 
na wszystkie akweny, które znajdują się 
w jurysdykcji Wód Polskich, to jest 250 
zł - powiedział wiceminister.

Dodał, że program, który został 
przygotowany i nowe rozwiązania mają 
na celu przede wszystkim zmniejsze-
nie kosztów wędkowania, uproszczenie 
sposobu wędkowania i sposobu pozy-
skiwania pozwoleń wędkarskich oraz 
popularyzację wędkowania.

Obecny na konferencji prezes Wód 
Polskich Przemysław Daca poinformo-
wał, że trwają prace, aby pozwolenie na 
wędkowanie można będzie zainstalo-
wać w aplikacji mObywatel.

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
tel. 695 63 55 22

531/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( 
do 31 osób  i 9 osobowy) i 
TOWAROWY, tel. 601 99 37 
17 

534/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

432/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

532/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁO-
WE 100%!, MATERIAŁY 
WŁASNE I POWIERZONE, 
tel. 604 578 046

598/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃ-
CZENIA WNĘTRZ: GLAZU-
RA, TERAKOTA, PANELE, 
GŁADŹ, MALOWANIE, 
SZTUKATERIA, KAMIEŃ, tel. 
604 578 046

598/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO 
- CIESIELSKIE, DOCIEPLE-
NIA BUDYNKÓW I PODDA-
SZY,   tel. 503 541 952

537/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ tel. 517 913 143

537/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

536/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MON-
TREM”, tel. 604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLO-
WANIE Z DOCIERANIEM 
BEZPYŁOWYM,  tel. 606 
610 143

533/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO 
WYNAJĘCIA, KRAJ – ZAGRA-
NICA, tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  
600 480 394

599/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
tel.  501 699 049

535/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA 
OGRODOWA – DO 4 TON, 
TEL.  600 480 394

599/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

599/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – 
T. KRAKOWIAK, ul. MICKIE-
WICZA 18, tel. 41 262 64 
20, 601 547 621

433/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, tel.  887 573 041

357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 
339

315/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

459/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWA-
NIE, tel. 502 424 902

583/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER 
SZYJEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA.  
NIE SKUPUJEMY PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

567/26/f

»USŁUGI REMONTOWO – 
BUDOWLANE, TEL. 512 929 
730

570/26/f

»KOSZENIE TRAW I ZAROŚLI 
-  KOSIARKA BIJAKOWA, 
KOSA SPALINOWA, KOSIAR-
KA DO TRAWNIKÓW, TEL.  
605 166 090

601/26/f 

»KOSZENIE TRAW, TANIO, 
TEL. 605 168 406

621/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 800 m 
kw., ul. Zamłynie. W ulicy 

pełne uzbrojenie, tel. 798 
233 880

557/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauze-
ry) 1000 l., tel. 600 480 
394

599/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesia-
na, tel.  600 480 394

599/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

599/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 
573 041

311/26/f

»Sprzedam działkę 1370 m2 
lub mniej w Ostrowcu, okoli-
ce Stawek Denkowskich. Tel. 
508 689 321 

618/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia kawalerka w 
Warszawie, tel.  695 607 
696

558/26/f 

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 
STÓP, OS. PUŁANKI 11, 
tel.790 258 275 

597/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 
782 722 572

562/26/f
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Spółdzielnia Mieszkaniowa „Krzemionki” w Ostrowcu Świętokrzyskim Osiedle Stawki 47,  
     ogłasza przetarg nieograniczony dwustopniowy z negocjacjami na budowę 28 miejsc 
postojowych wraz z miejscem do gromadzenia odpadów,  odwodnieniem, oświetleniem 
oraz regulacją i zabezpieczeniem sieci teletechnicznej pomiędzy budynkami nr 81,82,83, a 
84 na os. Rosochy   w Ostrowcu Św. Wymagany termin wykonania robót do 15.11.2026 r.                
Pełne ogłoszenia o przetargu zamieszczono na stronie internetowej Spółdzielni:                        
www.smkrzemionki.pl. 
    Szczegółowe informacje o przetargu udziela Dział Techniczno-Eksploatacyjny, pok. 
nr  10 lub 11 w siedzibie Spółdzielni w godz. 800 – 1400, tel.  41/ 262-48-85 lub 574 859 
363. Oferty należy złożyć w sekretariacie SM „Krzemionki” Osiedle Stawki 47 Ostrowiec 
Świętokrzyski, pok. nr 18, w terminie do 06.07.2026 r. do godz. 14.oo.  

OGRODZENIA PANELOWE
OGRODZENIA BETONOWE
SŁUPKI, PODMURÓWKI

NISKIE CENY 
BODZECHÓW TEL. 697 625 675

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

1996 r. Zniesienie krajówki

eprasa.pl 9a585c9d0d
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W miniony weekend na Pływal-
ni Rawszczyzna w Ostrowcu Święto-
krzyskim rozegrano Turniej Finałowy 
Międzywojewódzkich Mistrzostw Pol-
ski Młodzików U-13 w Piłce Wodnej. 
O medale i tytuł najlepszej drużyny w 
kraju rywalizowało sześć zespołów: 
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski, Szkoła 
Gortata Waterpolo Poznań, Alfa Gorzów 
Wielkopolski, WTS Polonia Bytom, Arko-
nia Waterpolo Szczecin oraz UKS Nep-
tun Uniwersytet Łódzki.

Gospodarze przystąpili do turnieju 
w składzie: Olaf Gagat, Igor Sindalski, 
Piotr Trela, Michał Mazur, Filip Misiur-
ski, Antoni Rzechowicz, Franciszek 
Krzyżanowski, Marcel Waga, Miłosz 
Mistrzyk, Franciszek Domański, Anto-
ni Skrok, Bartosz Gad, Szymon Cze-
chowski, Jakub Szklanowski i Filip Maj-
cher. Zespół prowadzili trenerzy Rafał 
Ostatek i Robert Serwin.

Turniej rozpoczął się dla ostrowczan 
bardzo udanie. W piątkowym spotka-
niu KSZO pokonał UKS Neptun Uniwer-
sytet Łódzki 8:6. Jeszcze więcej emo-
cji przyniósł sobotni mecz z WTS Polo-
nią Bytom, zakończony zwycięstwem 
gospodarzy 7:6. Oba pojedynki miały 
podobny przebieg. Młodzi waterpoliści 
KSZO znakomicie rozpoczynali mecze, 
obejmując prowadzenie już po pierw-
szej kwarcie wynikiem 3:0. Później 

rywale odrabiali straty, ale ostatecz-
nie gospodarze zachowali więcej zimnej 
krwi i dopisali do swojego dorobku dwa 
cenne zwycięstwa. W sobotę water-
poliści KSZO Ostrowiec dorzucili kolej-
ne zwycięstwo pewnie pokonując Alfę 
Gorzów Wlkp. 11:5

W niedzielę ostrowiecki zespół cze-
kały kolejne wymagające wyzwania. 
Przed południem KSZO zmierzył się z 
Arkonią Waterpolo Szczecin i w pod-
stawowym czasie gry padł remis 8:8, a 
o wszystkim decydowały rzuty karne, 
które lepiej wykorzystywali gospoda-
rze, a na bramce świetnie spisał się Olaf 
Gagat. Dlatego mecz skończył się wyni-
kiem 12:10 dla KSZO.  

W ostatnim meczu turnieju gospo-
darze zmierzyli się ze Szkołą Gortata 
Waterpolo Poznań, która podobnie, jak 
KSZO w całym turnieju finałowym nie 
zaznała goryczy porażki. To właśnie 
ten mecz miał dać odpowiedź o tytu-
le mistrzowskim. Niestety od same-
go początku spotkania zarysowała się 
wyraźna przewaga młodych waterpo-
listów z Poznania, którzy zwycięstwa 
nie dali sobie wyrwać do końca i wygra-
li całe spotkanie wyraźnie pokonując 
KSZO aż 12:5.

Młodzi waterpoliści KSZO sięgają po 
tytuł wicemistrzowski za co należą im 
się gratulacje. 

Młodzi waterpoliści KSZO 
walczyli o mistrzostwo Polski

Dziś władze klubu KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski podczas oficjalnej kon-
ferencji podsumują sezon 2025/2026, a także przedstawią plany na najbliższe 
miesiące.

Jedyne, co wiemy, to fakt, że po przerwie urlopowej piłkarze KSZO 1929 Ostro-
wiec Świętokrzyski wrócą do treningów 29 czerwca. W jakim składzie? Tego ofi-
cjalnie klub nie ujawnia, a docierające do nas informacje są sprzeczne. Jednego 
dnia mówi się o przewietrzeniu szatni i odejściu blisko dziesięciu zawodników, a 
kolejnego – jedynie o kosmetycznych zmianach. Pojawiają się również doniesienia 
o pierwszych transferach do naszego klubu, jednak i w tym przypadku brakuje ofi-
cjalnego potwierdzenia.

Dziś o godz. 18.00 klub przeprowadzi na swoim profilu na Facebooku trans-
misję na żywo z konferencji. Podczas relacji kibice będą mogli zadawać pytania w 
komentarzach, a najciekawsze z nich zostaną skierowane bezpośrednio do uczest-
ników spotkania.

Dołączyła Moravia 
Morawica

Moravia Morawica w przyszłym 
sezonie zagra w Betclic 3. Lidze (grupa 
4) po tym, jak w sobotę, w finale bara-
ży o awans, pokonała Beskid Andry-
chów 1:0.

Przypomnijmy, że wcześniej do 
grona trzecioligowców dołączyli trium-
fatorzy rozgrywek wojewódzkich: AKS 
1947 Busko-Zdrój (województwo świę-
tokrzyskie), JKS Jarosław (wojewódz-
two podkarpackie), Hetman Zamość 
(województwo lubelskie) oraz rezer-
wy Wieczystej Kraków (województwo 
małopolskie).

KSZO 1929 dziś odkryje karty

Na Stadionie Miejskim w sobotę 
rozegrano III Memoriał im. Marka Góry 
i Janusza Batugowskiego. W turnie-
ju oldbojów wystąpiło sześć drużyn, 
które rywalizowały nie tylko o sporto-
wy wynik, ale także dla upamiętnienia 
dwóch zasłużonych trenerów związa-
nych z historią KSZO.

Marek Góra zapisał się w pamięci 
środowiska jako szkoleniowiec, który 
wychował wiele pokoleń piłkarzy KSZO. 

Janusz Batugowski jest natomiast koja-
rzony przez kibiców przede wszystkim 
z utrzymaniem Pomarańczowo-Czar-
nych w ekstraklasie w 2002 roku, po 
wygranym barażu z Górnikiem Łęczna.

Organizatorem wydarzenia było 
Stowarzyszenie KSZO Oldboys. Zespo-
ły podzielono na dwie grupy, a zwycięz-
cy spotkali się w finale. Najlepsi okazali 
się oldboje KSZO, którzy pokonali ekipę 
z Opatowa. Kolejne miejsca zajęły dru-

żyny SCORPION, Oldboys Łagów, Old-
boys Wisła Sandomierz i Oldboys Orląt 
Kielce.

Indywidualne wyróżnienia traf i-
ły m.in. do Rafała Lasockiego z KSZO, 
uznanego za najlepszego piłkarza tur-
nieju, oraz Cezarego Dudy, który otrzy-
mał nagrodę dla najlepszego bramka-
rza. Królem strzelców został Przemy-
sław Sokołowski z zespołu SCORPION.

Memoriał miał również wymiar cha-
rytatywny. Podczas imprezy prowadzo-
no wsparcie dla Justyny Batog, która 
zmaga się ze złośliwym nowotworem 
kończyny dolnej.

Reprezentanci naszego ostrowie-
ckiego klubu judo zaliczyli fantastyczny 
finisz przed wakacyjną przerwą, zdo-
bywając worek medali podczas Turnie-
ju o Puchar Burmistrza Latowicza. Był 
to debiutancki, a zarazem niezwykle 
udany występ naszych podopiecznych 
w tej miejscowości, który przypieczęto-
wał ich znakomitą formę w kończącym 
się roku szkolnym.

Zmagania w Latowiczu były ostat-
nim oficjalnym startem turniejowym 
przed letnią przerwą. Organizatorzy 

stanęli na wysokości zadania, a nasi 
zawodnicy odpowiedzieli nienaganną 
postawą sportową, wielokrotnie stając 
na podium w swoich kategoriach wie-
kowych i wagowych.

Największy sukces na podwarszaw-
skich matach odniósł Tomasz Wilusz, 
który po pasjonujących walkach wywal-
czył złoty medal. Ogromne brawa nale-
żą się także aż pięciu srebrnym medali-
stom oraz zawodnikom, którzy wywal-
czyli brąz. Oto szczegółowe wyniki 
naszych reprezentantów: złoty medal: 

Tomasz Wilusz – kat. do 32 kg (roczni-
ki 2014-2015), srebrne medale: Laura 
Goceł – kat. do 31 kg (roczniki 2016-
2017), Oliwia Jedlikowska – kat. do 44 
kg (roczniki 2014-2015), Miłosz Orzeł – 
kat. +66 kg (roczniki 2014-2015), Zosia 
Falecka – kat. do 33,5 kg (roczniki 2016-
2017), Zuzanna Gierada – kat. do 34 kg 
(roczniki 2014-2015), brązowe medale: 
Olivier Zagniński – kat. do 33 kg (rocz-
niki 2016-2017), Wojciech Wziątek – 
kat. do 30 kg (roczniki 2016-2017), Ben-
jamin Jakubowski – kat. do 42 kg (rocz-
niki 2014-2015), Julian Gumuła – kat. 
do 45 kg (roczniki 2014-2015)

O wielkim sportowym duchu świad-
czą także występy tych zawodników, 
którzy tym razem znaleźli się tuż poza 
strefą medalową. Mimo ogromnego 
zaangażowania i serca zostawione-
go na macie, na IV miejscu rywalizację 
zakończył Franciszek Kuźdub (kat. do 
43 kg, 2016-2017), a na V lokacie upla-
sował się Eryk Piotrowski (kat. do 37 
kg, 2016-2017).

Dziękujemy Gminie Ostrowiec Świę-
tokrzyski za wsparcie finansowe, dzięki 
któremu nasi zawodnicy mogli uczest-
niczyć w tym turnieju. 

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

III Memoriał trenerów KSZO 

Nasi młodzi judocy zdominowali maty w Latowiczu! 
Grad medali na koniec sezonu
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Na stadionie w Bodzechowie odby-
ła się 12. edycja Gminnych Igrzysk Lek-
koatletycznych. W zawodach uczestni-
czyli uczniowie wszystkich szkół z tere-
nu gminy Bodzechów. 

Jak podkreśla zastępca wójta gminy 
Bodzechów Robert Burda, Gminne 
Igrzyska Lekkoatletyczne to jedna z 
głównych imprez sportowych, która 
jest przeznaczona dla dzieci. 

-W zasadzie jest to już ponad 20 
lat organizacji tej imprezy na stadio-
nie w Bodzechowie, zawsze staramy 
się dodać coś nowego. W tym roku po 
raz drugi będzie współpraca z Klubem 
Senior Plus, i oprócz tych dyscyplin, 

które są rozgrywane dla dzieci, zosta-
nie rozegrana gra w bule. I tutaj rów-
nież mamy przeznaczone nagrody dla 
naszych seniorów - mówi R. Burda. Jak 
dotąd, zawody zawsze odbywały się w 
bardzo przyjaznej, radosnej atmosfe-
rze. Dodatkowo wyniki indywidualne 
sumujemy do klasyfikacji drużynowej i 
przyznajemy nagrody dla poszczegól-
nych szkół.  

-Gminne Igrzyska Lekkoatletyczne 
to impreza cykliczna, w której udział 
biorą uczniowie szkół w Szwarszowi-
cach, Sarnówka, Szewny, Bodzechowa, 
Chmielowa. Igrzyska są rozgrywane w 
dwóch kategoriach wiekowych dzieci z 

klas I -III i dzieci z klas IV -VI. Są to biegi 
w zależności od kategorii wiekowej, na 
50 m, 60 m, 200 m, 400 m, rzut piłką 
lekarską, rzut do celu oraz skoki z miej-
sca w dal - mówi organizator igrzysk 
Tomasz Szwagierczak, nauczyciel w 
PSP w Bodzechowie. 

 Wyniki: Klasy I-III 50 m 1. Marczak 
Franciszek -  Bodzechów, 2. Muchalska 
Amelia – Sarnówek, 3. Sobieszczyńska 
Kornelia -Chmielów. 200 m 1. Grzesiak 
Dominik – Bodzechów, 2. Marczak Fran-
ciszek – Bodzechów, 3. Guła Tomasz – 
Szwarszowice. Piłka lekarska 1.Błasz-
kiewicz Michał – Bodzechów, 2. Wale-
rowicz Franciszek – Sarnówek, 3. Małek 
Michał – Szwarszowice. Rzut do celu 1. 
Pożoga Barbara- Chmielów, 2. Zarzycka 

Katarzyna – Chmielów, 3. Czechowska 
Zofia – Sarnówek. Skok w dal 1. Wiącek 
Bartosz – Bodzechów, 2. Grzesiak Domi-
nik – Bodzechów, 3. Bidzińska Maja – 
Szewna. Klasy IV-VI Dziewczęta 60 m 1. 
Kuszyńska Kaja – Chmielów, 2. Stache-
ra Marta – Szwarszowice, 3. Paczoska 
Martyna -Sarnówek. Chłopcy 60m 1. 
Majewski Paweł – Sarnówek, 2. Stefań-
czyk Stanisław – Bodzechów, 3. Żądło 
Kacper – Szwarszowice. Dziewczęta 
400 m 1. Kaczor Julia – Szwarszowice, 2. 
Kaczmarzyk Małgorzata – Sarnówek, 3. 
Uba Nikola – Chmielów. Chłopcy 400 m 
1. Misiurski Filip – Sarnówek, 2. Dyma-

nowski Szymon – Szwarszowice, 3. Świr-
dowski Antonii – Bodzechów. Dziewczę-
ta piłka lekarska 1. Buczkowska Maja 
– Bodzechów, 2. Kaczmarzyk Małgorza-
ta – Sarnówek, 3. Kita Jagoda -Szew-
na. Chłopcy piłka lekarska 1. Majewski 
Paweł – Sarnówek, 2. Machniak Marcel 
– Bodzechów, 3. Rdzanek Piotr – Szew-
na. Dziewczęta rzut do celu 1. Gilew-
ska Amelia -Bodzechów, 2. Jasiak Wik-
toria – Szwarszowice, 3. Szlufik Zofia -
Sarnówek. Chłopcy rzut do celu 1. Ber-
beć Paweł – Bodzechów, 2. Przepiórka 
Kacper – Szwarszowice, 3. Kisiel Mar-
cin – Sarnówek. Dziewczęta skok z miej-
sca 1. Kaczor Julia – Szwarszowice, 2. 
Sasak Alicja – Szewna, 3. Uba Nikola 
– Chmielów. Chłopcy skok z miejsca 1. 
Stefańczyk Stanisław – Bodzechów, 2. 
Dąbrowski Alan – Szewna, 3. Kisiel Mar-
cin – Sarnówek.  

/jbo/

Stypendia sportowe dla 
reprezentantów województwa

Zarząd Województwa Świętokrzy-
skiego przyznał stypendia sportowe 
zawodniczkom i zawodnikom reprezen-
tującym region za szczególne osiągnię-
cia sportowe. Wśród 59 stypendystów 
mamy sześciu sportowców z Ostrowca 
Świętokrzyskiego, a są to pięściarka 
Katarzyna Górnisiewicz z Sekcji Bok-
serskiej KSZO oraz pływacy KSZO: Oliwia 
Karpowicz,  Laura Gil, Amelia Kozub, 
Cyprian Sikora i Tomasz Luśtyk. 

MosirGutwinBeachVolley 
wraca na Gutwin

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji 
zaprasza miłośników siatkówki plażo-
wej do udziału w II edycji Turnieju Siat-
kówki Plażowej „MosirGutwinBeachVol-
ley”. Po sukcesie ubiegłorocznej odsło-
ny wydarzenie ponownie odbędzie się 
na plaży Ośrodka Gutwin, gdzie na 
uczestników czeka sportowa rywaliza-
cja, dobra atmosfera i profesjonalnie 
przygotowane boiska.

Turniej mężczyzn zaplanowano na 
18 lipca 2026 roku o godz. 10.00, nato-
miast turniej kobiet odbędzie się dzień 
później, 19 lipca, również o godz. 10.00. 
Rozgrywki zostaną przeprowadzone 
na boiskach do siatkówki plażowej w 
Ośrodku Gutwin, a ich system będzie 
uzależniony od liczby zgłoszonych 
drużyn.

Regulamin i karta zgłoszenia na 
https://mosir.ostrowiec.pl/

STS ZGODA JANIK dziękuje
W czwartek w Zespole Szkolno-

Przedszkolnym w Janiku odbyło się 
spotkanie podsumowujące sezon 
2025/2026 III-ligowego zespołu STS 
ZGODA JANIK.

Drużyna zakończyła rozgrywki na 
bardzo dobrym IV miejscu w wojewódz-
twie, a uczestnicy spotkania otrzymali 
pamiątkowe statuetki.

Zawodnicy podziękowali również 
partnerom za wsparcie w minionym 
sezonie: Burmistrzowi Miasta i Gminy 
Kunów Lechowi Łodejowi , Banko-
wi Spółdzielczemu w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, dyrektor Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Janiku Ewelinie 
Żuchowskiej oraz prezes Stowarzy-
szenia Ziemi Janickiej ZGODA Dorocie 
Pszonak.
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W skrócie

Adela Piskorska i Jan Kałusowski 
wygrali klasyfikację generalną pływa-
ckiego PGE Grand Prix Pucharu Polski 
w Ostrowcu Świętokrzyskim – impre-
zy będącej jednocześnie 4. Memoria-
łem Zbigniewa Pacelta i Jana Wiederka. 
Trzydniowe zmagania na Rawszczyźnie 
były ostatnią okazją do wywalczenia 
miejsca w reprezentacji Polski na naj-
ważniejsze imprezy międzynarodowe 
tego sezonu.

P ł ywaczka AZS UMCS Lublin i 
zawodnik Trójki Łódź o kwalifikację na 
mistrzostwa Europy mogli być spokojni 
już wcześniej. W trakcie przygotowania 
do sierpniowego startu w Paryżu zapre-
zentowali jednak bardzo dobrą formę. 
Piskorska okazała się najlepsza na 50 i 
100 m stylem grzbietowym. W finałach 
tych konkurencji zanotowała wyniki 
28.74 i 1:00.82. Do tego dołożyła srebro 
na 200 m stylem grzbietowym (2:11.78), 
kończąc rywalizację jedynie za rekor-

dzistką Polski, Laurą Bernat z AZS UW, 
która dopłynęła do mety w 2:11.30.

Z kolei Kałusowski cieszył się ze zwy-
cięstw na wszystkich dystansach sty-
lem klasycznym. W sobotę był pierw-
szy na 50 i 200 metrów (27.30 i 2:12.02), 
a w niedzielę triumfował na dystansie 
100 metrów, uzyskując jeden z lepszych 
rezultatów w życiu.

Podsumowując minimum A na 
Mistrzostwa Europy Seniorów na Pły-
walni Rawszczyzna wypełnili Adela 
Piskorska (KU AZS UMCS Lublin) – 100 
i 200 m grzbietowym, Laura Bernat 
(KU AZS Uniwersytetu Warszawskie-
go) – 200 m grzbietowym, Piotr Ludwi-
czak (Kaliski KS Włókniarz 1925 Kalisz) 
– 50 m dowolnym, Aleksander Styś (KU 
AZS Uniwersytetu Warszawskiego) – 50 
m grzbietowym, Jan Kałusowski (MKS 
Trójka Łódź) – 50 i 100 m klasycznym, 
Jan Zubik (UKP Polonia Warszawa) – 
200 m motylkowym. 

Wynik na poziomie minimum B 
dodatkowo osiągnęli Varvara Hlus-
hchenko (UKS G-8 Bielany Warszawa) – 
50 i 200 m grzbietowym i Barbara Leś-
niewska (UKS GIM 92 Ursynów) – 400 m 
zmiennym.

Minima na Mistrzostwa Euro -
py Juniorów wypełnili Gabriela Bort-
lisz (Mokotowski UKP Warszawianka- 
Wodny Park) – 50 i 100 m dowolnym, 
Barbara Leśniewska (UKS GIM 92 Ursy-
nów) – 100 m dowolnym i 200 m grzbie-
towym, Wiktoria Gracjasz (UKS Jasień 
Sucha Beskidzka) – 100 m dowolnym, 
Zofia Kowalska-Frączyk (UKS GIM 92 
Ursynów) – 50 m grzbietowym, Varvara 
Hlushchenko (UKS G-8 Bielany Warsza-
wa) – 50 m grzbietowym, Ewa Leciejew-
ska (UKS Fala Nieporęt) – 100 m grzbie-
towym, Paulina Baran (KS Górnik Sos-
nowiec) – 100 i 200 m klasycznym, Bian-
ka Szpakiewicz (UKP Polonia Warszawa) 
– 200 m klasycznym, Igor Tarasek (UKP 
Unia Oświęcim) – 400 m dowolnym, 
Mateusz Bieńkowski (UKS Żabianka 
Gdańsk) – 200 m grzbietowym, Michał 
Szymczyk (Mokotowski UKP Warsza-
wianka- Wodny Park) – 50 m motylko-
wym, Szymon Radzikowski (WKS Śląsk 
Wrocław) – 200 m zmiennym.

Klasyfikacja generalna mężczyzn:
1. Jan Kałusowski (MKS Trójka Łódź)   

2564 pkt
2. Dawid Wiekiera (AZS KU Politech-

niki Opolskiej)   2477 pkt
3. Adrian Jaśkiewicz (AZS UW)   2436 

pkt
4. Jakub Majerski (AZS AWF Katowi-

ce)   2404 pkt
5. Aleksander Styś (AZS UW)   2328 

pkt
6. Szymon Mróz (AZS Politechniki 

Opolskiej)   2309 pkt

Klasyfikacja generalna kobiet:
1. Adela Piskorska (AZS UMCS Lub-

lin)   2474 pkt
2. Barbara Mazurkiewicz (AZS UW)   

2387 pkt
3. Barbara Leśniewska (UKS GIM 92 

Ursynów)   2361 pkt
4. Julia Maik (KKS Włókniarz 1925 

Kalisz)   2335 pkt
5. Gabriela Bortlisz (MUKP Warsza-

wianka)   2304 pkt
6. Laura Gil (KSZO Ostrowiec Św.)   

2270 pkt
W ramach rozgrywanego już po 

raz czwarty memoriału dwóch bardzo 
zasłużonych postaci dla ostrowieckie-
go i polskiego sportu szczególne znacz-
nie miała rywalizacja na dwóch dystan-
sach. Dystans 400 m stylem zmiennym 
był konkurencją memoriałową Zbignie-
wa Pacelta, a 200 m stylem motylko-
wym - konkurencją memoriałową Jana 
Wiederka. 

Wśród zmiennistów obok Leśniew-
skiej triumfował Mikołaj Klonowski. Za 
zawodnikiem Olimpii Świecie uplasował 
się między innymi mistrz Europy junio-
rów sprzed trzech lat, Włoch Emanue-
le Potenza. Natomiast na 200 m stylem 
motylkowym obok Jana Zubika ze zwy-
cięstwa cieszyła się Klara Kowalska z 
AZS UMCS Lublin.

W wydarzeni wzięli udział m.in. Pre-
zes Polskiego Związku Pływackiego 
Otylia Jędrzejczak, Przewodnicząca 
Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskie-
go Irena Renduda-Dudek, Barbara 
Pacelt (żona Z. Pacelta), Justyna Pacelt 
(córka Z. Pacelta), Małgorzata Wiede-
rek (żona J. Wiederka), Jakub Wiederek 
(syn J. Wiederka), ambasadorzy memo-
riału Piotr Woźnicki, Paweł Słomiński i 
Marcin Maliński.

PGE Grand Prix Puchar Polski w pływaniu: 
Piskorska i Kałusowski najlepsi w Ostrowcu

Gminne Igrzyska Lekkoatletyczne w Bodzechowie

Zobacz fotorelację na www.ostrowiecka.pl

Zobacz fotorelację na www.ostrowiecka.pl
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bodzechów

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
WÓJT GMINY BODZECHÓW

z siedzibą w OSTROWCU ŚWIĘTOKRZYSKIM UL. MIKOŁAJA REJA 10
tel. 41 265 38 38, fax. 41 265 10 38

ogłasza pisemny przetarg nieograniczony na łączną sprzedaż
nieruchomości zabudowanej o powierzchni 0,0900 ha, stanowiącej własność Gminy Bodzechów, położonej w miejsco-

wości Miłków przy ul. Ostrowieckiej 16, objętej księgą wieczystą nr KI1O/000…../.1, oznaczonej jako działka ewidencyjna 
numer 18/2 (obręb 12) oraz udziału stanowiącego własność Gminy Bodzechów w wysokości ¼ części we własności dział-
ki ewidencyjnej numer 18/4 (obręb 12) o powierzchni 0,0350 ha, objętej księgą wieczystą nr KI1O/000…../.1, stanowiącej 
drogę dojazdową między innymi do działki ewidencyjnej numer 18/2 (obręb 12)

W ewidencji gruntów wykazano dla działek następujące użytki gruntowe:
- dla działki nr 18/2 (obręb 12) użytek gruntowy z grupy grunty zabudowane i zurbanizowane, oznaczony symbolem „B”  - 

tereny mieszkaniowe, 
- dla działki nr 18/4 (obręb 12) użytek gruntowy z grupy grunty rolne, użytek rolny – grunty orne, oznaczony symbolem „R” 

klasy IIIa.
Cena wywoławcza wynosi 350.000,00 zł (słownie złotych: trzysta pięćdziesiąt tysięcy 00/100), w tym:
a) cena nieruchomości oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 18/2 (obręb 12) wynosi 345.800,00 zł (słownie złotych: trzy-

sta czterdzieści pięć tysięcy osiemset 00/100),
b) cena udziału w wysokości 1/4 w nieruchomości oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 18/4 (obręb 12) wynosi 4.200,00 

zł (słownie złotych: cztery tysiące dwieście 00/100).
Wadium ustalono w wysokości 35.000,00 zł (słownie złotych: trzydzieści pięć tysięcy 00/100). 
Sprzedaż nieruchomości zabudowanej, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 18/2 (obręb 12) będzie korzystała ze zwol-

nienia z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy  z dnia 11 marca 2004 r. o  podatku od towarów i usług (Dz. U. z 
2025 poz. 775 z późn. zm.), zaś sprzedaż udziału we własności działki ewidencyjnej nr 18/4 (obręb 12) będzie podlegać opodat-
kowaniu podatkiem VAT wg stawki 23%. 

Część jawna przetargu odbędzie się w dniu 16 lipca 2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy Bodzechów w Ostrowcu Święto-
krzyskim przy ul. Mikołaja Reja 10 o godz. 10.00. 

Planowana jest czasowa zmiana siedziby Urzędu Gminy Bodzechów, który zostanie przeniesiony na ul. Jana Kilińskiego 15 
(dawna siedziba Banku Pekao S.A.). O terminie zmiany siedziby będziemy informować na stronie internetowej Urzędu oraz w 
Gazecie Ostrowieckiej.

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Bodzechów w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim przy ul. Mikołaja Reja 10. Ponadto pełna treść ogłoszenia została opublikowana na stronie internetowej Urzędu 
Gminy Bodzechów https.samorzad.gov.pl/web/gmina-bodzechow i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Bodzechów. 

Szczegółowe informacje na temat wyżej wymienionej nieruchomości i udziału  w nieruchomości oraz warunków przetargu 
można uzyskać w  Referacie Techniczno – Inwestycyjnym Urzędu Gminy Bodzechów, pokój nr 16 w dni robocze w godz. od 7.00 
do 15.00 lub telefonicznie pod numerem 41 265 38 38 wew. 56.

Wójt Gminy Bodzechów zastrzega sobie prawo odwołania przetargu, w przypadku zaistnienia ważnych powodów, 
będących podstawą jego odwołania i prawo zamknięcia przetargu bez wybrania którejkolwiek z ofert.

1 - wyłączenie jawności w zakresie numeru księgi wieczystej na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji 
publicznej; jawność wyłączył Jarosław Kawiński – Kierownik Referatu Techniczno - Inwestycyjnego

Klara Cebula laureatką XVI Ogólnopolskiego Konkursu KRUS 
Klara Cebula z Buszkowic w gminie 

Ćmielów, została laureatką XVI Ogólnopol-
skiego Konkursu Plastycznego dla Dzie-
ci, zorganizowanego przez Kasę Rolnicze-
go Ubezpieczenia Społecznego. Klara jest 
jedyną laureatką konkursu z województwa 
świętokrzyskiego. Na co dzień jest uczen-
nicą klasy II Szkoły Podstawowej Nr 1 im. 
Krzysztofa Szydłowieckiego w Ćmielowie. 
Jej praca zdobyła II miejsce w kraju, w kate-
gorii wiekowej 0-III. 

-Tegoroczne konkursy nawiązywały do 
kampanii prewencyjnej KRUS „Rola rolnika, 
by upadku unikał”, realizowanej w ramach 
projektu „Bezpieczny Rolnik, Bezpiecz-
na Wieś”- mówi zastępca dyrektor KRUS 
w Kielcach, Katarzyna Nikodem. Zada-
niem uczestników było zwrócenie uwagi na 
zagrożenia związane z upadkami osób, które 
od lat stanowią najliczniejszą grupę wypadków odnotowywanych w rolnictwie.

-Klara najpierw wzięła udział w konkursie na rymowankę, w której uzyskała 
wyróżnienie na etapie wojewódzkim - mówi mama Klary, Paulina Cebula. Następ-
nie została zachęcona przez inspektorat KRUS do wzięcia udziału w konkursie pla-
stycznym. Córka lubi rysować, wychowuje się na wsi, pracę w rolnictwie widzi na 
co dzień. Cieszymy się bardzo, jest to duże wyróżnienia dla Klary, ale także dla nas, 
rodziców.

Jak zaznacza zastępca dyrektora KRUS w Kielcach Katarzyna Nikodem, KRUS 
od wielu lat organizuje konkursy skierowane do dzieci i młodzieży, których celem 
jest promowanie zasad bezpieczeństwa w gospodarstwach rolnych. W tym roku 
odbyła się VII edycja Ogólnopolskiego Konkursu dla Dzieci na Rymowankę o Bez-
pieczeństwie w Gospodarstwie Rolnym oraz XV edycja Ogólnopolskiego Konkursu 
Plastycznego, oba pod hasłem „Wioski bez troski”.

-Zainteresowanie konkursami było ogromne. W konkursie plastycznym udział 
wzięło 30.062 dzieci z całej Polski, natomiast konkurs na rymowankę zgromadził 
2.689 uczestników- mówi Wojciech Gajewski, kierownik Placówki Terenowej KRUS, 
Placówka Terenowa w Ostrowcu Świętokrzyskim. Klara została również wyróżnio-
na w konkursie na rymowankę, otrzymując nagrodę na szczeblu regionalnym. W 
konkursie literackim wyróżnienie zdobyła także inna uczennica Szkoły Podstawo-
wej Nr 1 im. Krzysztofa Szydłowieckiego w Ćmielowie – Zofia Smykla. KRUS składa 
laureatkom serdeczne gratulacje i życzy kolejnych sukcesów w następnych edy-
cjach konkursów, które odbędą się w 2027 roku.			             /jbo/

W Jędrzejowie, gmina Bodzechów 
zostanie wybudowana kanalizacja o 
długości ponad 1,2 km. Inwestycja 
obejmuje budowę grawitacyjno-tłocz-
nej sieci kanalizacji sanitarnej wraz 
z przyłączami oraz przepompownią 
ścieków. 

-Podpisaliśmy umowę z Narodo-
wym Funduszem Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na dofinansowanie 
inwestycji ze środków programu Fun-
dusze Europejskie na Infrastrukturę, Kli-
mat, Środowisko 2021 -2027 w ramach 
priorytetu FENX na odcinek kanaliza-
cji w Jędrzejowie - mówi wójt gminy 
Bodzechów, Jerzy Murzyn. Podpisanie 
umowy poprzedziły pewne przeszko-

dy. Kiedy składaliśmy wniosek na kilka 
miejscowości w gminie, m.in. na Miłków 
i Jędrzejów, jeden z właścicieli grun-
tów, notabene obywatel amerykański 
co jakiś czas stawiał nam nowe warun-
ki. Wniosek miał pewien termin, aby 
złożyć ten wniosek musieliśmy odciąć 
kilka domów od strony Ostrowca. Póź-
niej kiedy zaczęliśmy projektować oka-
zało się, że jest projektowana obwodni-
ca, w związku z tym znowu musieliśmy 
zmienić sposób projektowania. Kiedy 
już zaprojektowaliśmy, uzyskaliśmy 
pozwolenie, złożyliśmy o dotacje, oka-
zało się, że jeden z właścicieli sprzedał 
kawałek działki, tam gdzie przechodzi 
odcinek tej  kanalizacji. Przepis mówi, 

że jak się nie zaczęło, to przy zmia-
nie właściciela zgoda jest nieaktualna. 
Perypetii było dużo, ale dzięki stara-
niom moim i współpracowników udało 
się podpisać stosowną umowę. Musimy 
jeszcze dograć formalne rzeczy zwią-
zane z własnością . Myślę, że w dru-
giej części roku ogłosimy przetarg. Pro-
gram Feniks ma taki minus, że musi być 
określona ilość mieszkańców na kilo-
metr bieżący. Dlatego też do inwestycji 
został włączony hotel, wówczas dodaje 
się ilość miejsc noclegowych do liczby 
mieszkańców.

Teren planowanej inwestycji znajdu-
je się w rejonie ul. Opatowskiej. Obecnie 
większość działek objętych projektem 
jest zabudowana budynkami jednoro-
dzinnymi, usługowymi oraz produkcyj-
nymi, z których ścieki odprowadza się 
do przydomowych zbiorników bezod-
pływowych. Głównym celem inwesty-
cji jest budowa nowoczesnego syste-
mu odprowadzania ścieków i elimina-
cja konieczności używania przez miesz-
kańców osadników gnilnych (szamb), co 
przyczyni się bezpośrednio do ochro-
ny wód gruntowych przed skażeniem. 
Zakłada się, że po wybudowaniu i 
oddaniu do eksploatacji, liczba ludno-
ści przyłączona do zbiorowego syste-
mu oczyszczania ścieków (co najmniej 
II stopnia) wyniesie docelowo około 100 
osób. Wartość projektu to  1.796.273,94 
zł., z czego dofinansowanie projektu z 
Unii Europejskiej wyniesie 1.029.675,12 
zł. 

/jbo/

W Jędrzejowie ruszy budowa ostatniego etapu kanalizacji 
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W minioną niedzielę samorząd i 
mieszkańcy gminy Waśniów, młodzież, 

dyrekcja i nauczyciele Publicznej Szko-
ły Podstawowej im. mjr. Jan Piwnika 

„Ponurego”, bratanice bohatera Barba-
ra Piwnik i Teresa Piwnik oraz zapro-
szeni goście uroczyście obchodzili 82 
rocznicę śmierci legendarnego dowód-
cy Armii Krajowej „Ponurego” oraz 16. 
rocznicę nadania jego imienia szkole 
w Mominie. Obchody rozpoczęła Msza 
św. polowa w intencji bohaterskiego 
dowódcy  i jego żołnierzy poległych 

na polu chwały, odprawiona na placu 
kościoła pw. św. Wojciecha w Momi-
nie. Uroczystość rozpoczęła młodzież 
szkolna PSP w Mominie, która pod-
czas montażu artystycznego oddała 
hołd swojemu patronowi. Gospodarz 
gminy – wójt Krzysztof Gajewski powi-
tał zaproszonych gości, wśród których,  
byli m.in. parlamentarzyści, przedsta-
wiciele władz województwa, samorzą-
du powiatu ostrowieckiego, Komen-

dy Głównej Policji, żołnie-
rze Wojska Polskiego, radni 
Rady Gminy z przewodni-
czącym Mirosławem Cha-
merą ,   przedstawiciele 
organizacji i stowarzyszeń 
mundurowych, strażacy 
OSP, pracownicy Urzędu 
Gminy w Waśniowie, spo-
łeczność szkolna Mominy, 
harcerze ostrowieckiego 
hufca, mieszkańcy gminy. 
Obchody były okazją do 
wręczenia lokalnych odzna-
czeń „Kłosa gminy Waśniów” oraz 
„Przyjaciela gminy Waśniów” , którymi 
uhonorowane są osoby, które w sposób  
szczególny angażują się w krzewienie 

tradycji i kultywowanie 
pamięci historycznej. 
Kłos gminy Waśniów 
odebral i :  Arkadiusz 
Bąk, radny sejmiku, pre-
zes Polskiej Grupy Zbro-
jeniowej, ppłk. Wojciech 
Kuśmierczyk, dowódca 
3 Batalionu Radiotech-
nicznego w Sandomie-
rzu oraz płk. Sławomir 
Machniewicz, dowód-
ca 10 Świętokrzyskiej 
Brygady Wojsk Obrony 

Terytorialnej . Odznaczeniem „Przyja-
ciel gminy Waśniów” zostali uhonoro-
wani: wicewojewoda Michał Skotnicki,  
starosta ostrowiecki Agnieszka Roga-
lińska, dyrektor Niepublicznego Techni-
kum ZDZ Izabela Pustuła, kapelmistrz 
Orskiery Dętej w Kunowie  Jerzy Kłoni-
ca,  Sekcja Skoków Spadochronowych 
WAT im. Jana Piwnika „Ponurego” oraz 
Komenda Głowna Policji, z  przedsta-
wicielem insp. Marcinem Lasotą. Tuż 
przed południem odbył się Apel Pole-
głych i Salwa Honorowa żołnierzy Woj-
ska Polskiego. Zwieńczeniem obcho-
dów było złożenie kwiatów i zniczy przy 
pomniku „Obrońców Ojczyzny” oraz 
pieśni reprezentacyjne Wojska Polskie-
go w wykonaniu Orkiestry Dętej OSP w 
Kunowie. 		               A. Mroczek

Płk. Jan Piwnik „Ponury” - duma i tradycja gminy Waśniów 
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Około godz. 21, w jednym z miesz-
ka na terenie osiedla Częstocice, 
ostrowieccy policjanci odkryli w trak-
cie interwencji ciało młodego mężczy-
zny. Prawdopodobnie do jego śmier-
ci doszło po tragicznej sprzeczce. Nie-
dawno do sądu wpłynął w tej sprawie 
akt oskarżenia.

-Jak wynika ze wstępnych ustaleń, 
pomiędzy przebywającymi w tym loka-
lu osobami prawdopodobnie doszło do 
sprzeczki -mówiła Ilona Piwnik–Wócik 
z KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. W 
mieszkaniu przebywało w sumie pięć 
osób: dwóch mężczyzn w wieku 25 i 26 
lat oraz trzy kobiety w wieku 16, 19 i 42 
lat. Wezwane na miejsce służby w jed-
nym z pomieszczeń ujawniły rannego 
26-latka. Niestety, jego życia nie udało 
się uratować. Czynności wykonujemy 
pod nadzorem prokuratury. Zatrzymali-
śmy cztery pozostałe osoby, które prze-
bywały w mieszkaniu w momencie zda-
rzenia. Ciało 26-latka zostało zabezpie-

czone do badań i obecnie wyjaśniamy 
okoliczności zdarzenia.

Na miejsce przybył także prokurator, 
pod którego kierownictwem wykonano 
oględziny miejsca zdarzenia. Policjanci 
zatrzymali sprawcę, który zbiegł z miej-
sca zdarzenia. Do sprawy przesłuchano 
m.in. pierwszych świadków i wykonano 
sekcję zwłok.

-W oparciu o zebrany materiał 
dowodowy w dniu 5 października.2025 
r. prokurator przedstawił Erwinowi M. 
zarzut zabójstwa z zamiarem bezpo-
średnim –poinformował prokurator 
Daniel Prokopowicz, rzecznik Prokura-
tury Okręgowej w Kielcach. Podejrzany 
nie przyznał się do popełnienia zarzu-
canego mu czynu i skorzystał z prawa 
do odmowy składania wyjaśnień. Pro-
kurator wystąpił do Sądu Rejonowe-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim z wnio-
skiem o tymczasowe aresztowanie 
podejrzanego na 3 miesiące. Sąd przy-
chylił się do tego wniosku.

W dniu 3 października 2025 r. 
doszło do zdarzenia, którego skut-
kiem była śmierć 26-letniego męż-
c z y z n y,  m i e s z k a ń c a  O s t r o w c a 
Świętokrzyskiego. Oskarżony wraz z 
innymi osobami w jednym z miesz-
kań spożywali alkohol. W trakcie tego 
spotkania pomiędzy oskarżonym a 
pokrzywdzonym doszło do sprzeczki. 
Oskarżony, używając narzędzia ostro-
krawędzistego, zadał pokrzywdzone-
mu wielokrotne uderzenia, powodując 
obrażenia ciała, skutkujące śmiercią 
pokrzywdzonego.

Przesłuchany w charakterze podej-
rzanego Erwin M. nie przyznał się do 
popełnienia zarzuconego mu czynu. W 
chwili zatrzymania oskarżony był pod 
wpływem alkoholu i substancji psy-
choaktywnych. Prokurator przedstawił 
Erwinowi M. zarzut zabójstwa z zamia-
rem bezpośrednim. Na wniosek proku-
ratora Sąd zastosował wobec podejrza-
nego środek zapobiegawczy w postaci 
tymczasowego aresztowania.

 W dniu 16 czerwca 2026 r. skiero-
wano w tej sprawie akt oskarżenia do 
Sądu Okręgowego w Kielcach. Oskar-
żony pozostaje tymczasowo areszto-
wany. Zarzucany mu czyn zagrożony 
jest karą dożywotniego pozbawienia 
wolności.

 (w)

Rozmaitości22 NUMER 25(3711)  
22 czerwca 2026 R.

ROXY i ALT czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° 
Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 

pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek            
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTY ALERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

Wójt Gminy Baćkowice
27-552 Baćkowice woj. świętokrzyskie

podaje do publicznej wiadomości,
że od dnia 22 czerwca 2026 r. przez okres 21 dni wywieszony będzie w 

siedzibie Urzędu Gminy w Baćkowicach oraz zamieszczony na stronach 
internetowych urzędu www.backowice-gmina.pl, bip.backowice-gmina.
pl wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Baćkowice, 
przeznaczonych do oddania w dzierżawę, obejmujący nieruchomość gruntową 
położoną w obrębie Piórków oznaczoną numerami działek 834/13-część i 
826/7-część o łącznej powierzchni 0,47 ha. 

Alkoholowa libacja zakończona zabójstwem

27-400 Ostrowiec Św.
ul. samsonowicza 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

Parafia pw. Podwyższenia Krzyża 
Świętego na osiedlu Gutwin w Ostro-
wcu Świętokrzyskim ma powody do 
dumy. W ostatnich tygodniach wspól-
nota została podwójnie doceniona na 
szczeblu ogólnopolskim, zdobywając 
główną nagrodę w Ogólnopolskim Ple-
biscycie Ekologicznym „Wspólna Zie-
lona Przyszłość” oraz kwalifikując się 
do ścisłego finału konkursu „Aktywna 
Parafia 2026”.

To ogromne wyróżnienie nie tylko 
dla parafii, ale również dla całego 
Ostrowca Świętokrzyskiego. Pokazuje 
ono, że aktywność społeczna, troska o 
środowisko naturalne oraz budowanie 
lokalnej wspólnoty mogą być dostrze-
gane i doceniane w skali całego kraju.

Pierwszy z sukcesów związany jest 
z Ogólnopolskim Plebiscytem Ekolo-
gicznym „Wspólna Zielona Przyszłość”, 
organizowanym przez Centrum Ekolo-
gii i Ekofilozofii Uniwersytetu Kardyna-
ła Stefana Wyszyńskiego w Warsza-
wie. Parafia z Gutwinu zdobyła główną 

nagrodę w kategorii parafii liczących 
do 7.000 mieszkańców.

Plebiscyt ten promuje najbardziej 
wartościowe i odpowiedzialne inicja-
tywy służące ochronie środowiska, 
edukacji ekologicznej oraz budowaniu 
postaw odpowiedzialności za wspólne 
dobro. Jury doceniło działania podej-
mowane przez ostrowiecką wspólnotę, 
która od kilku lat konsekwentnie reali-
zuje projekty ekologiczne i edukacyjne.

/m/

Parafia z Gutwinu wśród najlepszych w Polsce. 
Podwójny sukces ostrowieckiej wspólnoty

fot. Tomasz Barski

Roxy to młoda sunia urodzona w 
2023 roku, w typie owczarka niemie-
ckiego. Bardzo lubi obecność człowie-
ka, chętnie spędza czas z opiekuna-
mi i wyraźnie ceni sobie uwagę oraz 
czułość. Sunia dobrze radzi sobie 
podczas codziennych czynności pie-
lęgnacyjnych. Jej kontakty z innymi 
podopiecznymi były jak dotąd pozy-
tywne, sunia była w stosunku do nich 
łagodna i delikatna. Roxy jest dosyć 
wybredna jeśli chodzi o pożywienie. 
Sucha karma jej niezbyt odpowia-
da. W warunkach schroniskowych 
zachowuje porządek w swoim bok-
sie, ale widać, że brakuje jej wolności. 
To wyjątkowo sympatyczna, wierna i 
pełna ciepła sunia, która odwdzięczy 
się swoim oddaniem.

Alt urodził się w kwietniu 2018 
roku . Jest zrównoważonym psem 
ważącym 15 kg, który jest bardzo 
miły w kontaktach z ludźmi i chętnie 
spędza czas w ich towarzystwie. Alt 
lubi eksplorować otoczenie i spacero-
wać, jednak nie jest psem nadaktyw-
nym i potrafi docenić spokój. Na smy-
czy radzi sobie całkiem dobrze, choć 
wymaga jeszcze drobnego dopraco-
wania tej umiejętności, gdyż zdarza 
mu się czasem pociągnąć. W rela-
cjach z innymi zwierzętami Alt bywa 
trudny – jest natarczywy i dominują-
cy. Z tego powodu szukamy dla niego 
domu bez innych zwierząt (stosunek 
do kotów jest nieznany. 

Zwier zęta są odrobac zone, 
odpchlone, zaszczepione, zaczipowane, wysterylizowana/ wykastrowany.

eprasa.pl 9a585c9d0d
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog
Konsultacje Kardiologiczne

Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED
Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

• STOPA CUKRZYCOWA, 
owrzodzenia podudzi, odleżyny
• ODCISKI, modzele, paznokcie
• INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
• KONSULTACJE I ZABIEGI

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

eprasa.pl 9a585c9d0d
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Aktualnie na ekranie kina „Etiuda”
OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
„Toy Story 5”, prod. USA, animowany/ 

dubbing, bo
„Dzień objawienia”, prod. USA, napisy, 

od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2/ sala nr 3
„Backrooms. Bez wyjścia”, prod. USA, napisy, od lat 15
„Ojczyzna”, prod. Polska/ Niemcy/ Włochy, napisy, od lat 15
Dokładny repertuar z godzinami rozpoczęcia seansów na www.kino.mck.ostro-

wiec.pl 
Weekendowe nowości na ekranie „Etiudy”

„Supergirl”
Kiedy nieoczekiwany i bez-

względny przeciwnik atakuje nie-
bezpiecznie blisko domu, Kara 
Zor-El, znana też jako Supergirl, 
niechętnie łączy siły z zaska-
kującym towarzyszem w peł-
nej przygód, międzygalaktycznej 
podróży w poszukiwaniu zemsty 
i sprawiedliwości.

„Supergirl: Woman of Tomor-
row”, reżyseria: Craig Gillespie, obsada: Milly Alcock, Eve Ridley, Matthias Schoe-
naerts, gatunek: fantasy/ akcja, czas trwania: 110 minut, prod. USA, dystrybucja: 
Warner

„Minionki i Straszydła” (seanse przedpremierowe)
To zuchwała, absurdalna historia o tym, jak Minionki podbiły Hollywood, zosta-

ły gwiazdami filmowymi, następnie straciły wszystko, uwolniły straszydła, aby 
ostatecznie zjednoczyć siły i spróbować ocalić planetę przed chaosem, który same 
wywołały.

„Minions & Monsters”, reżyseria: Pierre Coffin, animowany/ przygodowy, czas 
trwania: 85 minut, prod. USA, dystrybucja: UIP

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wernisaż wystaw (piątek godz.18, wstęp 
wolny): „Trash” - Mirek Chudy oraz „Linia 

podziału przechodzi przez stół” - Kalina Barka-Kulka, Tomasz Kulka
Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 

piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), 
niedziela godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – 
niedziela, kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) 
oraz na portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 
796335384.

Sztuka zamiast nudy. BWA 
przypomina o zapisach!

Wakacje zbliżają się wielkimi kroka-
mi, zatem to dobry moment żeby zapisać  
dzieci i młodzież na letnie zajęcia przygo-
towane przez BWA Ostrowiec Świętokrzy-
ski. W programie znalazły się zarówno 
półkolonie artystyczne dla najmłodszych, 
jak i warsztaty oraz spotkania skierowane 
do starszych uczestników.

Galeria przygotowała cztery turnu-
sy półkolonii, które odbędą się w termi-
nach: 6–10 i 20–24 lipca oraz 3–7 i 17–
21 sierpnia, w godzinach 9.00–14.00. 
Oferta skierowana jest do dzieci w wieku 
od 7 do 12 lat. Podczas zajęć uczestnicy 
będą rozwijać swoje zdolności plastycz-
ne, poznawać różne techniki twórcze, 
podstawy szydełkowania i grafiki, a także 
brać udział w grach, konkursach, zaję-
ciach ruchowych, muzykowaniu oraz ele-
mentach jogi. Koszt udziału w jednym tur-
nusie wynosi 300 zł lub 270 zł dla posia-
daczy Ostrej Karty.

To jednak nie jedyna wakacyjna pro-
pozycja galerii. Między turnusami pół-
kolonii odbywać się będą spotkania dla 
dzieci pod hasłem „Lato z wystawą – 
podróż do świata sztuki”. Zaplanowano je 
na wtorki: 14 i 28 lipca oraz 11 i 25 sierp-
nia w godzinach 10.00–12.00. Uczestni-
cy, inspirując się aktualnymi wystawami 
prezentowanymi w galerii, będą tworzyć 
własne obrazy, rzeźby i instalacje.

Na młodzież czeka cykl „Młodzież 
OFFLINE”, organizowany w czwart-
ki w godzinach 14.00–16.00. Spotkania 
16 lipca i 13 sierpnia poświęcone będą 
modzie – uczestnicy pod okiem projek-
tantki stworzą własne elementy garde-
roby lub poznają metody malowania lub 
farbowania tkanin. Z kolei 30 lipca i 27 
sierpnia odbędą się plenery artystyczne, 
podczas których młodzi ludzie spróbują 
swoich sił w malarstwie i rysunku. Koszt 
udziału w pojedynczym spotkaniu wynosi 
20 zł, a dla posiadaczy Ostrej Karty 15 zł.

W wakacyjnej ofercie znalazły się rów-
nież oprowadzania po aktualnych wysta-
wach połączone z warsztatami artystycz-
nymi dla grup zorganizowanych. Koszt 
udziału to 10 zł od osoby oraz 20 zł od 
grupy.

– Staramy się przygotować program, 
który łączy twórczą zabawę z możliwoś-
cią zdobywania nowych umiejętności. 
Wakacje to idealny moment, by spróbo-
wać czegoś nowego, odkryć swoje zain-
teresowania. Chcemy, aby uczestnicy 
wychodzili od nas nie tylko z własnoręcz-
nie wykonanymi pracami, ale również z 
poczuciem, że sztuka jest dostępna dla 
każdego i może dawać dużo satysfakcji 
– mówi Justyna Łada, dyrektorka BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski.

Na wszystkie wydarzenia obowiązują 
wcześniejsze zapisy. Szczegółowe infor-
macje o wakacyjnej ofercie BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski można znaleźć na 
stronie internetowej galerii, w mediach 
społecznościowych, aplikacji OstraKar-
ta oraz pod numerem telefonu 41 263 20 
48.

BWA Ostrowiec Świętokrzyski zapra-
sza w najbliższy weekend na wyjątkowe 
wydarzenia. Zespół galerii otworzy dwie 
nowe wystawy: „Trash. Pokój z pamiąt-
kami” Mirosława Chudego oraz „Linia 
podziału przechodzi przez stół” Kali-
ny Bańki Kulki i Tomasza Kulki, które 
jednocześnie zainaugurują tegoroczny 
Festiwal Filmów i Spotkań Niezwykłych. 
Oba wernisaże odbędą się w piątek 26 
czerwca o godz. 18.00.

W projekcie Mirosława Chudego, 
kuratorowanym przez Justynę Ładę, 
widzowie zanurzą się w gęstą, wielowar-
stwową opowieść o pamięci współczes-
nego człowieka. Artysta pracuje z tym, 
co kruche i nietrwałe - zniszczonymi pla-
katami, pogniecionymi fotografiami, śla-
dami po komunikatach. „Trash. Pokój 
z pamiątkami” odsłania świat , w któ-
rym nic nie jest trwałe, a jednocześnie 
wszystko zostawia po sobie echo.

Druga wystawa, czyli „Linia podziału 
przechodzi przez stół”, to wspólna pre-
zentacja duetu artystycznego i życiowe-
go: Kaliny Bańki Kulki i Tomasza Kulki. 
Ich odmienne języki wizualne - świetli-

sty, różowy świat Kaliny i mroczna, cera-
miczno malarska materia Tomka - spo-
tykają się w przestrzeni domu, relacji i 
codzienności. Centralnym punktem eks-
pozycji jest stół, figura dialogu i współ-
istnienia, wokół którego buduje się opo-
wieść o jedności w różnorodności.

Wieczór zakończy muzyczny projekt 
Rafcoxa, który dopełni atmosferę otwar-
cia i wprowadzi publiczność w festiwalo-
wy rytm. Koncert zaplanowano na dzie-
dzińcu Ostrowieckiego Browaru Kultury.

Ponadto w ramach festiwalu zostaną 
zaprezentowane dwa filmy poświęcone 
sztuce. Przed piątkowym wernisażem, 
o 16.45 w Kinie Etiuda OBK, odbędzie 
się projekcja filmu „W absolutnej ciszy” 
w reżuserii Łukasza Sródki, prezentują-
cego życie i twórczość profesora Kon-
rada Jarodzkiego. Natomiast w sobotę 
o godzinie 13.00, w BWA, odbędzie się 
pokaz filmu „Luxus. Prosta historia” oraz 
spotkanie z reżyserką filmu Agnieszką 
Mazanek.

Wystawy będzie można oglą-
dać do 23 sierpnia w BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski.

Dwie nowe wystawy w BWA otworzą 
Festiwal Filmów i Spotkań NieZwykłych

Jak wyglądał Ostrowiec, 
zanim stał się miastem zna-
nym współczesnym mieszkań-
com? Odpowiedzi na to pyta-
nie będzie można poszukać 
podczas spotkania historycz-
nego „Zanim powstał Wielki 
Ostrowiec”, które odbędzie się 
23 czerwca 2026 roku o godz. 
17.00 w sali wielofunkcyjnej 
Ostrowieckiego Browaru Kultu-
ry przy ul. Siennieńskiej 54.

Wydarzenie będzie okazją 
do przyjrzenia się początkom 
Ostrowca oraz historii miejsc, 
które dziś są integralną częścią 
miasta. Organizatorzy zapo-
wiadają trzy prelekcje poświę-
cone różnym okresom i aspek-
tom dziejów regionu.

Kamil Król opowie o Ostro-
wcu w czasach Księstwa War-
szawskiego, pokazując realia 
życia mieszkańców oraz zna-
czenie wydarzeń politycznych 
początku XIX wieku dla rozwo-
ju miejscowości. Karol Wójcik 
przybliży dzieje budowy Domu Robotniczego — obiektu ważnego dla społecznej i kultu-
ralnej historii miasta. Zbigniew Tyczyński zabierze natomiast uczestników do Gutwi-
nu, miejsca, w którym historia regionu spotyka się z przyrodą i krajobrazem dawnego 
pogranicza osadnictwa oraz puszczy.

Spotkanie skierowane jest do wszystkich, którzy chcą lepiej poznać lokalną historię 
i zrozumieć, jak kształtowały się miejsca tworzące dzisiejszy Ostrowiec Świętokrzyski. 
Wstęp na wydarzenie jest wolny.

O początkach miasta i miejsc, które stworzyły Ostrowiec. 
Historyczne spotkanie w MCK
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